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Platnosť ŠkVP 

Dátum 

Revidovanie ŠKVP 

Dátum 

Zaznamenanie inovácie, zmeny, úpravy, a pod. 

01.09.2008 01.04.2013 Kompletné prepracovanie, aktualizovanie a zosúladenie školského 

vzdelávacieho programu podľa jednotlivých ročníkov a predmetov  

ISCED1 a ISCED 2 – schválené na Pedagogickej rade 25.01.2013 
s platnosťou od 1.04.2013 

 

 31.08.2021 Vypracovanie ŠkVP pre špeciálnu triedu 6.ročník, variant B - 

schválené na Pedagogickej rade 31.08.2021 s platnosťou od 
01.09.2021 

 02.09.2022 Vypracovanie ŠkVP pre špeciálnu triedu 7.ročník, variant B - 

schválené na Pedagogickej rade 02.09.2022 s platnosťou od 
02.09.2022 

 28.11.2022 Dodatok k ŠkVP pre žiakov so ŠVVP v individuálnej integrácii 

v bežných triedach - schválené na Pedagogickej rade 28.11.2022 

s platnosťou od 28.11..2022 

 04.09.2023 Vypracovanie ŠkVP pre špeciálnu triedu 8.ročník, variant B - 

schválené na Pedagogickej rade 04.09.2023 s platnosťou od 

04.09.2023 

 04.09.2023 Aktualizácia ŠkVP pre ISCED1, ISCED2 a špeciálne triedy - 
schválené na Pedagogickej rade 04.09.2023 s platnosťou od 

04.09.2023 
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I. Všeobecná charakteristika 

 

1. Charakteristika školy 

 

 Základná škola  Senohrad  je od 01.07. 2002 školou s právnou subjektivitou. Od 01.08.2008 

došlo k zlúčeniu ZŠ s MŠ a tým aj k zmene názvu subjektu na Základnú školu s materskou školou 

Senohrad. Základná škola poskytuje vzdelanie aj pre žiakov okolitých obcí Sucháň, Dačov Lom, 

Horné Mladonice, Lackov a Litava.  

Sme typická plnoorganizovaná škola, ktorá zabezpečuje edukáciu vekových skupín I. stupňa (1. -4. 

ročník) a II. stupňa (5. – 9. ročník). Plní ciele vzdelávania a výchovy, formulované MŠ SR pre 

štátne školy v plnom rozsahu. Z každého  ročníka  prvej až deviatej triedy je  na škole vytvorená 

jedna  trieda. 

Od školského roka 2009 je zriadená špeciálna trieda pre žiakov I. a II. stupňa ZŠ. 

Budova školy je jednoposchodová, umiestnená v okrajovej časti obce, blízko hlavnej komunikácie. 

Je situovaná v areáli parkového typu – areál je vysadený množstvom zelene. V areáli školy je od 

mája 2010 vybudované multifunkčné ihrisko s umelou trávou, ktoré poskytuje športové vyžitie 

žiakom a širokej verejnosti. 

K hlavnej budove školy patrí samostatná budova školskej jedálne a telocvične. Materská škola je 

v samostatnom areáli v strede obce. Budovy – hlavná budova školy, školská jedáleň a materská 

škola boli v rámci projektu Zateplenie a modernizácia ZŠ s MŠ, podaného zriaďovateľom školy 

zrekonštruované a zateplené. 

Škola má 12 učební, sociálne zariadenia, kabinety, školskú  knižnicu, zborovňu, riaditeľňu, 

kanceláriu hospodárky. V budove telocvične je veľká hala telocvične, malá telocvičňa, sauna, 

školské  dielne, kabinet TV, šatne, sociálne zariadenia a sklad učebníc. Podľa schváleného 

prevádzkového poriadku je kapacita školy 220 žiakov. Počet žiakov sa v priemere za posledné roky 

pohyboval na hranici 130 žiakov. 

 

2. Charakteristika žiakov 
 

Školu  navštevujú žiaci prevažne z obce Senohrad a okolitých obcí  Sucháň, Dačov Lom, Lackov, 

Litava, Horné Mladonice. Školu navštevujú aj žiaci mimo školského obvodu – Litava a Cerovo, 

ktorých rodičia prejavili záujem o vzdelávanie detí v našej škole.  

Dlhodobo poskytujeme vzdelávanie aj žiakom so ŠVVP jednak formou individuálnej integrácie 

v bežnej triede pre žiakov s vývinovými poruchami učenia a mentálnym postihnutím. V špeciálnych 

triedach  I. a II. stupňa sa vzdelávajú žiaci s mentálnym postihnutím, pod odborným vedením 

kvalifikovaného špeciálneho pedagóga. 

 

3.  Charakteristika pedagogického zboru 
 

  V súčasnom období i z hľadiska prognózy rastu populačnej krivky obyvateľov obce, je 

potrebný počet pedagogických zamestnancov plne pokrytý. Edukačný proces zabezpečuje dlhodobo 

20 pedagógov ( na celý i čiastočný úväzok). Všetci pedagógovia spĺňajú pedagogickú a odbornú 
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spôsobilosť podľa Zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme a zákona 

č.317/2009 o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov. Na škole pracuje školský výchovný poradca, kariérny poradca koordinátor 

drogovej prevencie a koordinátor pre environmentálnu výchovu. 

Pedagogický zamestnanci sú zaradení do nasledovných  kariérnych stupňov: samostatný 

vychovávateľ, začínajúci pedagogický zamestnanec, samostatný pedagogický zamestnanec, 

pedagogický zamestnanec s I. atestáciou, pedagogický zamestnanec s II. atestáciou, pedagogický 

asistent.  

Neodborné zabezpečenie vyučovania niektorých predmetov je zapríčinené jednoaprobačnou 

odbornosťou niektorých pedagógov, učitelia s rovnakými predmetmi, nedostatkom niektorých 

aprobácií v tomto regióne. 

Pedagogický zbor tvoria pedagógovia s rôznymi odbornými a pedagogickými skúsenosťami, ktoré 

si navzájom vymieňajú. Tímová práca a spolupráca s kolegami sú kľúčové pre efektívne vzdelávanie. 

Pedagógovia sa snažia prispôsobovať rôznym potrebám žiakov a meniacim sa vzdelávacím trendom. Dôraz 

kladieme na kvalitnú komunikáciu medzi členmi pedagogického zboru, rodičmi, žiakmi a priateľmi školy, 

ktorá je dôležitá pre úspešnú vzdelávaciu atmosféru. 

V pedagogickom zbore sú uznávanými hodnotami: Zameranie na rozvoj žiakov, podpora ich 

vzdelávania a osobného rastu. Vzájomný rešpekt medzi členmi zboru, rodičmi a žiakmi. Čestnosť a 

etický prístup k výučbe a interakciám s komunitou. Schopnosť chápať a reagovať na individuálne 

potreby žiakov. Preberanie zodpovednosti za výsledky vzdelávania a vlastný profesijný rozvoj. 

Zapojenie rodičov do vzdelávacieho procesu a budovanie partnerstva s rodinami. Vytváranie 

inkluzívneho prostredia, ktoré rešpektuje rôznorodé kultúry a hodnoty. Podpora rovnakých 

príležitostí pre všetkých žiakov bez ohľadu na ich pôvod, socioekonomický status alebo iné faktory. 

Podpora kreatívnych prístupov k výučbe a motivovanie žiakov k samostatnému mysleniu. Pri 

vzdelávaní pedagógov sa zameriavame najmä na nové poznatky z IKT, jazykové kompetencie 

a inklúziu. 

Výchovný poradca zohráva dôležitú úlohu v školskom prostredí a je zodpovedný za poskytovanie 

podpory a poradenstva v oblasti vzdelávania, osobného rastu a emocionálneho dozrievania žiakov. 

Jeho úlohy sú rôznorodé a zameriavajú sa na celkový rozvoj žiakov, úlohy sú komplexné a 

zamerané na poskytovanie celkového rastu a podpory pre jednotlivcov a školskú komunitu. 

 

4.  Dlhodobé aktivity a projekty 

 
 Od roku 2006 bola škola zapojená do projektu Infovek – využívanie IKT s prístupom na 

internet pre podporu zatraktívnenia a zefektívnenia edukačného procesu. Od roku 2011 projekt 

Infovek 2 – Inovácia a zvyšovanie úrovne informatizácie vzdelávacieho procesu na ZŠ a SŠ SR  - 

zvýšenie rýchlosti internetového pripojenia a WiFi pokrytie. 

Od septembra 2012 je škola zapojená do projektu so zameraním na reformu systému vzdelávania 

a odbornej prípravy: Premena tradičnej školy na modernú – Inovácia edukačného procesu a do 

projektu: Vzdelávaním pedagogických zamestnancov k inklúzii marginalizovaných rómskych 

komunít. 

Od školského roku 2021/2022 je škola zapojená do projektu Zelená škola. 

Od školského roku 2022/2023 je škola zapojená do projektov Erasmus+ a eTweening.   

Škola vydáva školský časopis – Senohraško.  
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Pravidelne realizujeme školské projekty: Imatrikulácia prvákov, Tekvicová paráda, Vianočný alebo 

Veľkonočný jarmok, projekt Boja proti rakovine, Maľujeme do snehu, Školská akadémia  - 

prezentácia dosiahnutých výsledkov v rôznych oblastiach; úspechy žiakov a školy, rovesnícke 

vzdelávanie, plavecký výcvik, Čim chcem byť?, Spomienky vs. očakávania, lyžiarsky výcvik, škola 

v prírode.   Realizujeme rôzne predmetové projekty, ktorými sa žiaci prezentujú na koncoročnej 

školskej akadémii, zúčastňujú sa predmetových olympiád. Žiaci sa zúčastňujú rôznych exkurzií, 

školských výletov, divadelných predstavení, návšteva kina. Do školy sú pozývané rôzne 

organizácie, ktoré organizujú napr. besedy, divadelné predstavenia, koncerty, skupinové aktivity.  

 

5. Spolupráca s rodičmi a inými subjektmi 
  

 Prostredníctvom spolupráce školy s rodičmi a inými subjektmi sa posilňuje funkcia školy 

v zintenzívňovaní výchovných vplyvov ostatných výchovných činiteľov. 

Škola zabezpečuje spoluprácu s rodičmi prostredníctvom triednych učiteľov formou triednych 

rodičovských združení minimálne jeden raz  štvrťročne a individuálnymi pohovormi s rodičmi 

podľa aktuálnych potrieb pedagógov.  

 Združenie rodičov školy tvoria zástupcovia rodičov žiakov a detí za všetky triedy 

jednotlivých ročníkov. Jedenkrát  ročne, spravidla na začiatku školského roka, sa koná plenárne 

ZRŠ, ktoré zvoláva predseda ZRŠ. Združenie rodičov pomáha pri zabezpečovaní mimovyučovacích 

aktivít. ZRŠ pomáha aj finančne zabezpečovať účasť žiakov na rôznych súťažiach a nákup vecných 

odmien pre žiakov. 

 Rada školy je iniciatívny a poradný samosprávny orgán, ktorý vyjadruje a presadzuje 

verejné záujmy žiakov, rodičov, pedagogických a ostatných zamestnancov školy v oblasti výchovy 

a vzdelávania. Je zostavená zo zástupcov rodičov ZŠ , zástupcov rodičov MŠ , zástupca poslancov 

obce  Senohrad , obce Sucháň , zo zástupcov pedagogických zamestnancov ZŠ a MŠ a  zo 

zástupcov nepedagogických zamestnancov ZŠ a MŠ. Zasadnutia rady školy sa konajú podľa 

vlastného plánu. Zasadnutia zvoláva predseda rady školy.  

 ZŠ s MŠ pri zabezpečovaní a usporiadaní rôznych aktivít spolupracuje s OcÚ Senohrad, 

OcÚ Sucháň, OcÚ Dačov Lom, OcÚ Lackov, PD Senohrad, poľovníckym združením „Líška“, 

dobrovoľným hasičským zborom Senohrad, , VÚ Lešť, ZŠ s MŠ Cerovo 

 V rámci odbornej, diagnostickej a poradenskej spolupráce ZŠ s MŠ aktívne  spolupracuje 

s poradenskými zariadeniami – CPP, ktoré zabezpečujú pomoc pri riešení špecifických problémov 

žiakov. Poskytujú odborné odporúčania ako postupovať pri výchove a vzdelávaní žiakov so ŠVVP. 

 ZUŠ Modrý Kameň má v školských priestoroch elokované pracovisko, v ktorej sa vyučuje 

hra na klávesové a dychové nástroje a hudobná teória. Pre rozvoj talentu žiakov v rôznych 

oblastiach spolupracujeme aj s CVČ Krupina.  

 

6. Priestorové a materiálno – technické vybavenie školy 
 

 ZŠ má zariadené a uskutočňuje edukáciu v nasledovných odborných učebniach: veľká 

telocvičňa, odborná  učebňa pre fyziku a chémiu, učebňa IKT pre I. stupeň zriadená v triede 

štvrtého ročníka (12 notebookov), počítačová učebňa pre II. stupeň zriadená v triede piateho 

ročníka (15 PC),  malá počítačová trieda (11 PC),  školské dielne, triedy sú vybavené 
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interaktívnymi tabuľami. Ďalej možnosť používania prenosných notebookov a dataprojektorov s 

mobilnou bielou tabuľou alebo premietacím plátnom. Vyučovanie cudzích jazykov sa realizuje 

v jazykovej učebni, ktorá je zriadená v triede siedmeho ročníka. 

Žiakom a učiteľom je k dispozícii školská žiacka knižnica s počítačom, tlačiarňou a prístupom na 

internet. V knižnici je aj oddychová zóna s matracmi. Knižný fond je neustále dopĺňaný 

a aktualizovaný pre potreby edukačného procesu podľa požiadaviek žiakov a učiteľov. 

Vybavenie kabinetov a odbornej cvičnej kuchynky je na dobrej úrovni, pomôcky do kabinetov sú 

vymieňané a modernizované podľa  požiadaviek vyučujúcich jednotlivých predmetov.  

Škola má k dispozícií veľký školský areál, s multifunkčným ihriskom, ktoré umožňuje v plnej miere 

realizovať rôzne športové hry a atletické disciplíny vo vonkajších priestoroch.  V areáli sú vyvýšené 

záhony, bylinková záhrada, mini arborétum, kde sa začína budovať náučný chodník, kde by sme 

chceli vybudovať vonkajšiu učebňu.  

Súčasťou školy je aj školská stravovňa, ktorá si vyžaduje modernizáciu vnútorného vybavenia 

a zariadenia, aby sa skultúrnili podmienky stravníkov. 

Školský klub detí zabezpečuje výchovnú činnosť pre žiakov primárneho vzdelávania 

v popoludňajších hodinách s pestrou ponukou záujmovej a rekreačnej činnosti. 

Upraveným a estetickým prostredím, dobrou klímou tried a chodieb vytvárame príjemné prostredie, 

ktoré prispieva k duševnému zdraviu žiakov a zamestnancov školy. Upravený školský areál 

umožňuje realizovať nielen telovýchovné a mimovyučovacie aktivity žiakov, ale aj rekreačné 

činnosti pre plnenie výchovného plánu ŠKD. 

 Aktuálne informácie o aktivitách školy sú žiakom sprostredkované na nástenkách v chodbe 

hlavnej budovy školy. Nástenky oboznamujú žiakov aj s úspechmi ich spolužiakov na rôznych 

školských i mimoškolských súťažiach. Na vstupnej nástenke pri šatniach je vyhradený priestor pre 

informácie rodičom a verejnosti o dianí a organizácii školy a školského roka. 

 Aktuálne informácie o aktivitách školy sú pravidelne zverejňované prostredníctvom 

internetovej stránky školy: www.zssenohrad.edupage.org a facebookovej stránke školy. 

Prostredníctvom internetovej žiackej knižky majú rodičia  možnosť aktuálne sledovať dosahované 

výsledky ich detí z jednotlivých predmetov. 

 K pozitívnej klíme a budovaniu priateľských vzťahov medzi žiakmi navzájom a medzi 

žiakmi a pedagógmi  prispieva kultúra školy s hodnotovým systémom, ktorý je založený na 

akceptovateľnom správaní sa medzi žiakmi a učiteľmi, ako je ochota pomôcť, poradiť, vypočutie 

názoru druhého, sebarealizácia žiaka, individuálny prístup a partnerský vzťah založený na 

dodržiavaní dohodnutých pravidiel. 

 

7.  Bezpečnosť a ochrana zdravia pri výchove a vzdelávaní 
 Škola pri plnení bezpečnosti a ochrany zdravia vo výchove a vzdelávaní prihliada na základné 

fyziologické potreby žiakov. Vytvára podmienky pre zdravý vývin a  predchádzaniu 

sociálnopatologických javov.  

V zmysle zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov a vyhlášky č. 527/2007 MZ SR o podrobnostiach a požiadavkách na 

zariadenia pre deti a mládež má škola vypracovaný prevádzkový poriadok, ktorý je odsúhlasený 

príslušným orgánom na ochranu zdravia. 

Prevádzkový poriadok obsahuje konkrétnu organizáciu prevádzky vrátane zabezpečenia 

dostatočného množstva pitnej vody, čistoty a údržby jednotlivých priestorov a zariadení, spôsobu 
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skladovania bielizne a frekvenciu jej výmeny, spôsobu likvidácie odpadov, spôsobu zamedzenia 

prístupu zvierat na pieskoviská a rekreačné plochy; pokyny pre zamestnancov, vrátane povinnosti 

zabezpečenia trvalého dozoru; pokyny pre návštevníkov; plán opatrení pre prípad mimoriadnych 

udalostí a havárií; tiesňové telefónne čísla. 

Škola zamestnáva autorizovaného technika pre BOZP a PO, ktorý pravidelne kontroluje priestory 

školy, upozorňuje na nedostatky. Všetky nedostatky sa čo najrýchlejšie odstraňujú.  

Zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia počas vyučovacieho dňa je realizované dozorom, ktorý 

vykonávajú pedagogickí zamestnanci podľa určenia.  

Škola v plnej miere zabezpečuje pravidelnú kontrolu priestorov a areálu školy. Predchádza tak 

rizikám vzniku úrazov. Ďalšou formou ochrany zdravia a bezpečnosti žiakov je vykonanie 

úvodného poučenia žiakov o bezpečnom správaní sa v školskom prostredí pri rôznych aktivitách. 

Na prvej hodine každého vyučovacieho predmetu sú žiaci poučení o bezpečnosti pri práci daného 

predmetu. Pred realizáciou hromadnej školskej akcie sú žiaci poučení o bezpečnosti a pravidlách 

správania sa  pre zabezpečenie konkrétnej akcie podľa jej špecifík. 

 Zamestnanci školy absolvujú pravidelné školenia BOZP a PO. Pre zabezpečenie bezpečného 

prostredia sú vykonávané pravidelné revízie a odstraňovanie prípadných zistených nedostatkov  

ihneď alebo v stanovenom termíne / elektro. revízie, revízie školskej stravovne, telocvičného 

náradia, bleskozvodov, kotolne, komína, .../.  

 Vedieme evidenciu školských úrazov, ku ktorým prišlo počas výchovno – vzdelávacieho 

procesu, pri činnostiach organizovaných školou. V prípade vzniku školského úrazu pri aktivitách 

žiakov usporiadaných školou, škola odškodní úraz žiakovi podľa platných predpisov. Za týmto 

účelom hradí škola úrazové poistenie žiakov. 

 

II. Charakteristika školského vzdelávacieho 

 programu 
 

 Naša základná škola v súlade s princípmi a cieľmi výchovy a vzdelávania Školského zákona 

a Štátneho vzdelávacieho programu pre primárne a nižšie sekundárne vzdelanie podporuje rozvoj 

osobnosti žiaka vychádzajúc zo zásad humanizmu, rovnakého zaobchádzania, tolerancie, 

demokracie a vlastenectva, a to po stránke rozumovej, mravnej, etickej, estetickej, pracovnej 

a telesnej. Poskytuje žiakovi základné poznatky, zručnosti  a kompetencie v oblasti jazykovej, 

prírodovednej, spoločenskovednej, umeleckej, športovej, zdravotnej, dopravnej a ďalšie poznatky 

a spôsobilosti potrebné na jeho orientáciu v živote a v spoločnosti a na jeho ďalšiu výchovu 

a vzdelávanie. 

 

1. Pedagogický princíp školy  - ciele výchovy a vzdelávania 
 V zmysle zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov cieľom výchovy a vzdelávania je umožniť žiakovi 

 a) získať vzdelanie (nižšie stredné vzdelanie), ktoré získa žiak úspešným absolvovaním ucelenej 

časti vzdelávacieho programu pre druhý stupeň základnej školy, 

 b) získať kompetencie, a to najmä v oblasti komunikačných schopností a písomných 

spôsobilostí, využívania informačno-komunikačných technológií, komunikácie v štátnom jazyku, 

materinskom jazyku a cudzom jazyku, matematickej gramotnosti a kompetencie v oblasti 
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technických prírodných vied a technológií, kompetencie v oblasti environmentálnej, 

k celoživotnému učeniu, sociálne kompetencie a občianske kompetencie, podnikateľské schopnosti 

a kultúrne kompetencie, 

 c) ovládať aspoň dva cudzie jazyky a vedieť ich používať, 

 d) naučiť sa správne identifikovať a analyzovať problémy a navrhovať ich riešenia a vedieť ich 

riešiť, 

 e) rozvíjať manuálne zručnosti, tvorivé, umelecké psychomotorické schopnosti, 

 f) posilňovať úctu k rodičom a ostatným osobám, ku kultúrnym a národným hodnotám 

a tradíciám štátu, ktorého je občanom, k štátnemu jazyku, materinskému jazyku a k svojej vlastnej 

kultúre,  

 g) získať a posilňovať úctu k ľudským právam a základným slobodám a zásadám ustanoveným 

v Dohovore o ochrane ľudských práv a základných slobôd, 

 h) pripraviť ho na zodpovedný život v slobodnej spoločnosti, v duchu porozumenia 

a znášanlivosti, rovnosti muža a ženy, priateľstva medzi národmi, národnostnými a etnickými 

skupinami a náboženskej tolerancie, 

 i) naučiť sa rozvíjať a kultivovať svoju osobnosť a celoživotne sa vzdelávať, pracovať v skupine 

a preberať na seba zodpovednosť, 

 j) naučiť sa kontrolovať a regulovať svoje správanie, starať sa a chrániť svoje zdravie vrátane 

zdravej výživy a životné prostredie a rešpektovať všeľudské etické hodnoty, 

 k) získať všetky informácie o právach dieťaťa a spôsobilosť na ich uplatňovanie 

 l) naučiť sa chrániť svoje okolie, prírodu 

 

Vychádzajúc z cieľov výchovy a vzdelávania ustanovených zákonom je hlavným cieľom školy 

zmeniť tradičné encyklopedické vyučovanie na tvorivo-humánnu  výchovu a vzdelávanie, 

zabezpečiť podmienky pre žiakov, aby si žiaci zo školy odniesli trvalejšie hodnoty ako sú 

vedomosti - postoje, hodnotový systém a rozvinuté schopnosti: 

 - účinne komunikovať so širším okolím, 

 - efektívne kooperovať (spolupracovať), 

 - tolerovať postoje, názory a konanie druhých, 

 - samostatne získavať informácie a kreatívne s nimi narábať, 

 - organizovať si vlastnú činnosť a prezentovať jej výsledky, 

 - efektívne využívať informačno-komunikačné technológie. 

 

Pedagogickým princípom školy je vytvoriť podmienky edukácie: „Učiť sa životným zručnostiam 

s akceptáciou jedinečnosti osobnosti každého žiaka, bez stresu a s radosťou“ 

 

Pedagogické ciele našej školy rozdelíme do oblastí: 

 

Oblasť tvorivo-humánnej edukácie: 

 zabezpečiť nedirektívny vzťah učiteľ – žiak,  

 každý žiak v škole zažije úspech, 

 motivovať žiakov hodnotením, povzbudzovaním, vyslovovaním dôvery  v žiakove schopnosti, 

uplatňovanie dôslednej spätnej väzby, sebahodnotenia žiakov, v hodnotení sa zamerať na 
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hodnotenie výkonov žiaka a nie jeho osobnosti, hodnotiť individuálny rozvoj žiaka a nie 

porovnávať jeho výkony s ostatnými, 

 poznať a pozitívne ovplyvňovať učebné štýly žiakov podľa prevažujúcich druhov inteligencie, 

 optimálnym výberom postupov a prostriedkov rozvíjať tvorivosť žiakov, ktorá je najvyššou 

kognitívnou funkciou a zahrňuje v sebe všetky nižšie funkcie: dobrú percepciu, pamäť, 

konvergentné myslenie, analýzu, syntézu, induktívne myslenie, abstrahovanie, analogické myslenie, 

 vytvoriť pre žiakov priaznivú atmosféru pre učebnú činnosť (učiteľ nepodporuje nezdravú 

súťaživosť, pristupuje k žiakom bez predsudkov, berie do úvahy individuálne schopnosti žiakov, 

kladie na nich primerané nároky a učiteľova komunikácia so žiakmi vytvára prostredie, ktoré je 

charakteristické dôverou a spontánnosťou), 

 spätnú väzbu (overovanie vedomostí) zabezpečiť nestresujúcim spôsobom: oznamovanie 

termínu, obsahu a kritérií hodnotenia, didaktických testov (nielen s pamäťovými úlohami, ale aj 

úlohami na porozumenie a aplikáciu, 

 

Oblasť rozvíjania životných zručností: učivo využívať ako prostriedok na rozvíjanie zručností, 

ktoré žiak potrebuje k tomu, aby mohol viesť kvalitný uspokojujúci život, vedel rozvíjať sám seba, 

fungovať v dobrých vzťahoch, dosiahnuť ciele: 

 rozvíjať intrapersonálne zručnosti: zvládanie emócií, sebareflexia, sebapoznanie, tvorivosť, 

pozitívne sebahodnotenie, rozhodovanie, 

 rozvíjať interpersonálne zručnosti: komunikáciu, aktívne počúvanie, riešenie konfliktov, práca 

v tíme, zvládanie rovesníckeho tlaku, spolupráca, 

 rozvíjať komunitné zručnosti: potrebné k občianskemu fungovaniu, komunikácii s inštitúciami 

a vzťahu k ostatnému okoliu 

 

Oblasť efektívneho využívania didaktickej techniky na skvalitnenie výchovno-vzdelávacieho 

procesu a dosahovanie cieľov z oblasti tvorivo-humánnej edukácie: 

 zvýšiť gramotnosť žiakov v oblasti využívanie IKT využívaním odborných učební pre I. a II. 

stupeň (vybavené  počítačmi, interaktívnou tabuľou a vhodnými edukačnými softvérmi), 

 zefektívniť a zatraktívniť vyučovanie cudzích jazykov  

 

Oblasť zavádzania nových foriem a metód práce 

 zabezpečiť vzdelávanie pedagógov v oblasti moderných foriem a metód práce prostredníctvom 

interného vzdelávania i externého prostredníctvom alokovaného pracoviska MPC v Banskej 

Bystrici, 

 v rámci inovácie výchovno-vzdelávacieho procesu zavádzať systém „mastery learning“ – 

dosiahnutie cieľa prostredníctvom prispôsobenia vyučovacích metód, foriem a času, ktoré sú 

prispôsobené individuálnym potrebám žiaka; 

 venovať pozornosť mozgovokompatibilnému učeniu (brain-based learning) – minimum 

monologického výkladu učiteľa, ale preferovanie aktivít žiakov, učenie pokusom a omylom, t. j. 

metódy na rozvoj tvorivého myslenia v spojení s kooperatívnym vyučovaním, 

 zavádzať projektové vyučovanie s realizáciou školských projektov 

 

Výchovno – vzdelávaciu  činnosť primárneho vzdelávania  budeme  smerovať k zabezpečeniu 

podmienok: 
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 hladkého prechodu z predškolského vzdelávania a rodinnej starostlivosti, pričom pri 

nadobúdaní  nových skúseností dodržíme princíp postupu od známeho k neznámemu. 

 k príprave žiakov schopných pracovať samostatne i kooperovať v pracovnom tíme 

 včas podchytiť žiakov so ŠVVP alebo SZP 

 hodnotenie, aby bolo postavené na uplatňovaní osobného rozvoja žiaka tak, aby každý mal 

možnosť zažívať úspech 

 

 Cieľom vzdelávacieho programu  primárneho vzdelávania na našej škole  je rozvíjať 

kľúčové kompetencie žiaka prostredníctvom plnenia obsahových zameraní jednotlivých predmetov, 

ktoré poskytnú možnosti na rozvoj ich predstavivosti, tvorivosti a bádania svojho okolia. Umožnia 

žiakom spoznávať svoje vlastné schopnosti a rozvíjať ich, spoznávať seba samého a osvojiť si 

spôsobilosti učiť sa učiť sa. 

Podporíme spôsobilosti žiakov kriticky a tvorivo myslieť, rozvíjať sebarealizáciu a sebareflexiu, 

uplatňovať svoje práva a plniť svoje povinnosti. 

 

 Výchovno – vzdelávaciu činnosť nižšieho primárneho vzdelávania budeme smerovať 

k zabezpečeniu podmienok: 

 interdisciplinárneho prístupu pri osvojovaní si znalostí a spôsobilostí žiakov 

 pre uplatňovanie aktuálnych znalostí žiakov pri získavaní nových znalostí a rozvíjaní 

kľúčových kompetencií žiaka 

 pre podporovanie zodpovednosti za vlastné učenie sa 

 

 Cieľom vzdelávacieho programu nižšieho primárneho vzdelávania na našej škole je 

rozvíjať kľúčové  spôsobilosti  žiaka prostredníctvom plnenia obsahových zameraní jednotlivých 

predmetov, ktoré poskytnú možnosti na rozvoj ich zmysluplných základných vedomostí so 

záujmom o celoživotné vzdelávanie sa a potrebu zmysluplnej aktivity a tvorivosti.  

Očakávame, že si žiaci osvoja efektívne stratégie učenia sa, nadobudnú primeranú úroveň 

komunikačných spôsobilostí a kooperácie pričom budú mať rešpekt k druhým a zodpovedný vzťah 

k sebe samému. 

Hlavným cieľom primárneho vzdelávania v špeciálnej triede je rozvíjať kľúčové 

spôsobilosti, ako kombinácie vedomostí, skúseností a postojov žiakov s mentálnym postihnutím na 

úrovni, ktorá je pre nich individuálne dosiahnuteľná. 

Primárne vzdelávanie poskytuje východiskovú bázu pre postupné rozvíjanie kľúčových spôsobilostí 

žiakov ako základu všeobecného vzdelávania prostredníctvom nasledujúcich cieľov: 

 poskytnúť žiakom primerané možnosti skúmania ich najbližšieho kultúrneho 

a prírodného prostredia tak, aby získali záujem o poznávanie nového,  

 

 rozvíjať cieľavedome, systematicky a v tvorivej atmosfére osobnosť žiaka v poznávacej, 

sociálnej , emocionálnej a morálnej oblasti,  

 

 viesť žiakov k spoznávaniu svojich schopností, k využívaniu svojich možností, ku 

kompenzácii svojich obmedzení a tým k vytváraniu reálneho obrazu seba samého,  

rozvíjať a kultivovať svoju osobnosť, osvojiť si základy spôsobilosti učiť sa a poznávať seba 

samého,  
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 podporovať kognitívne procesy a kompetencie žiakov kriticky a tvorivo myslieť 

prostredníctvom získavania vlastnej poznávacej skúsenosti a  aktívnym riešením problémov,  

 

 rozvíjať komunikačné spôsobilosti žiakov v slovenskom jazyku,  

 

 umožniť žiakom získať základné pracovné zručnosti a návyky, aby ich mohli využiť pri 

ďalšom vzdelávaní aj v občianskom živote,  

 

 vyvážene rozvíjať u žiakov kompetencie dorozumievať sa a porozumieť si, hodnotiť 

(vyberať a rozhodovať) a iniciatívne konať,  

 

 podporovať rozvoj intrapersonálnych a interpersonálnych kompetencií, najmä otvorene 

vstupovať do sociálnych vzťahov, naučiť sa kooperovať v skupine, kolektíve a preberať na 

seba primeranú zodpovednosť, rozvíjať sociálnu vnímavosť a citlivosť k spolužiakom, 

učiteľom, rodičom, ďalším ľuďom a k svojmu kultúrnemu a prírodnému okoliu,  

 

 viesť žiakov k tolerancii, znášanlivosti, porozumeniu a k akceptovaniu iných ľudí, ich 

duchovno-kultúrnych hodnôt, rovnosti pohlaví a priateľstva medzi národmi, národnostnými 

a etnickými skupinami, cirkvami a náboženskými spoločenstvami,  

 

 naučiť žiakov uplatňovať svoje práva a súčasne plniť svoje povinnosti, niesť zodpovednosť 

za svoje zdravie, aktívne ho chrániť a upevňovať, chrániť životné prostredie,  

 

 pripraviť žiaka na bežný život primerane k jeho schopnostiam,  

 

 dosiahnuť zvýšenie gramotnosti v oblasti IKT. 

 

2. Zameranie našej školy 

a) Analýza súčasného stavu  

 Súčasnú situáciu na našej škole charakterizujú nasledovné ukazovatele získané z dotazníkov 

od žiakov, rodičov a analýzy kontrolnej činnosti: 

 kompetencie  žiakov našej školy sú pedagógmi dohodnuté a akceptované, je však potrebné 

vo vyučovacom procese navrhovať úlohy tak, aby sa v plnej miere rozvíjali, 

 motivácia pre aktívne učenie sa žiakov dosahuje slabú mieru, čo naznačuje že uspokojivé 

učenie sa v škole neprebieha. Učitelia určujú, aké úlohy a činnosti budú žiaci robiť, žiaci si 

len ojedinele môžu vybrať úlohy podľa vlastných schopností, 

 nedostatočne sa prejavuje aj povzbudenie žiakov, vyjadrenie viery v ich úspech a to najmä 

na druhom stupni, 

 hodnotenie žiakov prebieha v prevažnej miere len krátkymi, jednoslovnými výpoveďami 

a prevažne známkou, 

 učitelia síce používajú také stratégie aby podporili aktívne učenie sa žiakov, ale nie 

pravidelne a ešte stále vstupujú do procesu svojim monologickým výkladom, málo sa 

zameriavajú na rozvoj sociálnych a personálnych zručností žiakov, 

 žiaci si osvojujú učivo po krokoch s následnou spätnou väzbou po prvom i druhom 

precvičení, 

 otázkami a úlohami učitelia rozvíjajú najmä poznávacie funkcie (vnímanie, pamäť), 

absentuje však divergentné myslenie 
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b) Návrhy na zlepšenie a ponechanie pozitív našej školy 

  

 Chceme dosiahnuť odstránenie prvkov tradičnej školy z edukačného procesu posilnením 

aktívneho učenia sa žiakov, čím sa zlepšia sociálne aj personálne zručnosti žiakov, čo bude mať 

pozitívny dopad aj na zlepšenie klímy a motivačného prostredia v triede. Získaním týchto 

kompetencií sa zlepšia aj kognitívne zručnosti, čím dosiahneme rozvoj kompetencií, s ktorými bude  

absolvent našej školy vedieť bezpečne v ďalšom živote operovať. 

Zlepšenie a udržanie pozitívnej atmosféry v našej škole môžeme dosiahnuť: 

1. Aktívnou komunikáciou – pravidelné stretnutia zamestnancov, žiakov a rodičov 

k otvorenému dialógu. Online platforma na zdieľanie nápadov a diskusiu. 

2. Podpora talentov – zapájanie sa do súťaží a projektov, kde môžu žiaci ukázať svoj talent. 

3. Mentorstvo – rovesnícke učenie. Vzájomná výmena skúseností a pomoc medzi pedagógmi. 

4. Inovácia vo výučbe – modernizácia výučby prostredníctvom nových technológií 

a interaktívnych metód. Podporovať učiteľov, aby skúmali a používali nové metódy vo 

výučbe a zdieľali ich s kolegami. 

5. Rozvoj zručností – umožniť žiakom a učiteľom rozvoj mäkkých zručností, ako sú 

komunikácia, tímová spolupráca a kritické myslenie. 

6. Environmentálna zodpovednosť – zamerať sa environmentálnu udržateľnosť, podporovať 

projekty, ktoré zvyšujú povedomie o životnom prostredí.  Vybudovať záhony, podporovať 

recyklačné programy, aby žiaci mohli aktívne prispievať k ochrane prírody. 

7. Rodičovská spolupráca – zapájať rodičov do života školy cez dobrovoľnícke akcie 

a združenia rodičov. 

8. Pozitívne odmeňovanie – odmeňovať žiakov aj učiteľov za ich úsilie a prínos škole. Verejné 

oceňovanie žiakov na celoškolských akciách a v školskom časopise. 

9. Diverzita a inklúzia – podporovať kultúrnu a jazykovú diverzitu v škole. Vytvárať 

prostredie, kde sa žiaci cítia akceptovaní a začlenení bez ohľadu na rozdielnosti.  

10. Dobrovoľnícke aktivity – zapájať žiakov do aktivít, ktoré podporujú ich začlenenie do 

komunity, učia ich hodnotám a pomoci druhým. 

11. Aktivity na rozvoj jazykových zručností – podporovať žiakov v učení sa cudzích jazykov, 

zapájaní do súťaží, komunikácii so zahraničnými žiakmi prostredníctvom projektov. 

Realizovať exkurzie a mobility žiakov aj učiteľov. 

 

 Činnosti, ktoré predstavujú to, čo vieme robiť a čo ponúkame verejnosti a ktorými sa 

stávame aj školou schopnou uplatniť sa v našom konkurenčnom prostredí, zahŕňajú nasledovné 

aktivity: 

a) edukačný proces, práca s triednym kolektívom: 

- vyučovanie cudzieho jazyka od 1. ročníka, podpora učenia jazykov cez projekty 

- využívanie učiva ako prostriedku na rozvoj personálnych, sociálnych a kognitívnych                                

kompetencií žiaka, 

- vzdelávanie žiakov so ŠVVP v špeciálnej triede a inkluzívne začlenenie žiakov s vývinovými 

poruchami učenia v bežnej triede, 
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- práca triedneho kolektívu ako špecifického výchovného prostredia určeného na sebapoznanie,  

sebahodnotenie a sebareguláciu žiakov a učiteľa (spoločné zostavenie aktivít pre celoročnú činnosť 

triedy), 

- rozvoj životných zručností (aktívne počúvanie, sebareflexia, riešenie konfliktov), 

- rôzne formy vzdelávania – rôzne exkurzie, návštevy kultúrnych podujatí, mobility, vonkajšie 

vyučovanie 

- vyučovanie IKT, prístup na internet, 

- elokované pracovisko ZUŠ  

- rozvíjanie talentu žiakov – literárne, výtvarné, matematické, športové, jazykové, prírodovedné 

a technické súťaže 

- zadávanie minima písomných domácich úloh  

- hodnotenie správania žiakov, hodnotenie konkrétnych činov a nie osobnosti žiaka ( v jednom 

hodnotiacom období môže žiak dostať negatívne výchovné opatrenie, ale aj pochvalu),  

- kultúra prostredia – úprava a starostlivosť žiakov i učiteľov o interiér a exteriér školy, 

- podpora environmentálnej výchovy  

 

b) mimovyučovacia – záujmová činnosť: 

- pravidelná záujmová činnosť zameraná na rôzne oblasti 

- činnosť školského žiackeho parlamentu, 

- pravidelné vydávanie školského časopisu – prezentácia literárnej tvorby žiakov, informácie zo 

života školy a triednych kolektívov 

- tradičné školské aktivity – pravidelne sa opakujúce napr. imatrikulácia prvákov, tekvicová paráda, 

Mikuláš v škole, Zimné slávnosti, Deň detí, Slávnostná akadémia... 

 

Hodnoty školy sú ideály, ktorým veríme, na ktorých staviame vlastnú školu. Ideály 

a hodnoty majú prioritné postavenie v hierarchii prvkov kultúry školy.  

Hodnotový systém našej školy najlepšie vidieť na prejavoch akceptovateľného  správania: 

 

Učiteľ – žiak:  partnerský vzťah založený na dodržiavaní dohodnutých pravidiel, učiteľ ponúka 

možnosti na sebarealizáciu žiaka, poskytovanie dostatočnej spätnej väzby,  ochota pomôcť, 

spolupráca, vypočutie názorov, návrhov, hodnotenie konkrétnych činov, nie osobnosti, individuálny 

prístup k žiakovi, oznamovanie skúšania, odbúravanie stresu a strachu,  pri chybe možnosť druhej 

šance. 

 

Učiteľ – učiteľ: ochota pomôcť, poradiť, spolupracovať, vypočutie a prediskutovanie návrhov, 

záujem o podujatia organizované kolegami, výmena skúseností, spätná väzba, pozitívne hodnotenie, 

záujem o osobné problémy,  priateľské  medziľudské vzťahy. 

 

Riaditeľ – učiteľ: spoločná tvorba plánov (ročný, mesačné), prijímanie a prejednávanie návrhov, 

poskytovanie spätnej väzby, verejné hodnotenie, účasť na podujatiach, schopnosť  sebareflexie, 

partnerské vzťahy, ochota riešiť osobné problémy, poskytovanie možnosti vzdelávania, 

neodmietnutie pomoci, rady, medziľudské vzťahy (narodeniny, životné udalosti,...). 
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Pedagogický – nepedagogický pracovník:  partnerské vzťahy, nepovyšovanie sa nad 

nepedagogickým  zamestnancom, ochota vypočuť, riešiť problém, možnosť využitia pomôcok 

a priestorov, možnosť realizácie pri vedení krúžkov, pozývanie na spoločné podujatia, aktivity 

organizované školou. 

 

Učiteľ – rodič:  ochota pomôcť, poradiť, vypočuť, prijímanie a prejednávanie návrhov, prešetrenie 

situácií na požiadanie,  pozývanie na triedne, školské akcie a spoločné spoločenské podujatia. 

 

Súčasná situácia nášho edukačného procesu (silné a slabé stránky): 

 

-  učitelia používajú také stratégie, aby podporovali aktívne učenie sa žiakov, ale ešte stále 

vstupujú do procesu svojím monologickým výkladom. 

Návrh na zmenu: vo vyučovaní uplatňovať metódy, ktoré aktivizujú žiakov, najmä metódy rozvoja 

kritického a tvorivého myslenia.  

 

-  žiaci si učivo osvojujú po krokoch s následnou spätnou väzbou pri prvotnom  i druhotnom 

precvičovaní, pri ktorom učitelia dávajú otázky na rozvoj nižšieho poznávania. 

Návrh na zmenu: precvičovanie a overovanie učiva realizovať prostredníctvom autotestov 

a didaktických testov, preferovať sebahodnotenie žiakov. 

 

-  úlohami a otázkami učitelia rozvíjajú najmä nižšie poznávacie funkcie (vnímanie, pamäť) 

i vyššie poznávacie funkcie (konvergentné a hodnotiace myslenie), ojedinele úlohy na rozvoj 

divergentného myslenia. 

Návrh na zmenu: zefektívnenie prípravy na vyučovanie, ďalšie vzdelávanie pedagógov zamerať na 

rozvoj čitateľskej gramotnosti, tvorenie problémových úloh.  

 

- hodnotenie činnosti žiakov prebieha v prevažnej miere krátkymi jednoslovnými výpoveďami 

učiteľov, klasifikáciou, v malej miere sa prejavuje povzbudzovanie žiakov a vyjadrovanie dôvery. 

Návrh na zmenu: hodnotenie  zamerať na analýzu vlastných hodnotiacich stratégií na zlepšenie 

akceptácie a pozitívneho, povzbudzujúceho hodnotenia žiakov. 

 

1. Profil absolventa našej školy 

 
 Absolvovaním Základnej školy s materskou školou Senohrad, získa žiak I. stupňa stupeň 

vzdelania ISCED 1 – Primárne vzdelanie  a žiak II. stupňa stupeň vzdelania ISCED 2 – nižšie 

sekundárne vzdelanie, žiak v špeciálnej triede získa stupeň vzdelania ISCED 1. V rámci napĺňania 

edukačných cieľov uvedených stupňov vzdelania si bude žiak rozvíjať aj sociálne, komunikačné, 

personálne a kognitívne kľúčové kompetencie. 

 

A) Stupeň vzdelania: I SCED 1 

 
 Absolvent štátneho a školského programu primárneho vzdelávania má osvojené základy 

čitateľskej, pisateľskej, matematickej, prírodovedeckej a kultúrnej gramotnosti. Nadobudol základy 
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pre osvojenie účinných techník učenia sa a pre rozvíjanie svojich spôsobilostí. Získal predpoklady 

preto, aby si vážil sám seba i druhých, aby dokázal ústretovo komunikovať a spolupracovať. Má 

osvojené základy používania materinského, štátneho i cudzieho jazyka. 

 

Absolvent má osvojené nasledovné kľúčové kompetencie: 

sociálne komunikačné kompetencie 

 vyjadruje sa súvisle a výstižne písomnou aj ústnou formou adekvátnou primárnemu stupňu 

vzdelávania, 

 dokáže určitý čas sústredene načúvať, náležite reagovať, používať vhodné argumenty 

a vyjadriť svoj názor, 

 uplatňuje ústretovú komunikáciu pre vytváranie dobrých vzťahov so spolužiakmi, učiteľmi 

a s ďalšími ľuďmi, s ktorými prichádza do kontaktu, 

 rozumie rôznym typom doteraz používaných textov a bežne používaným prejavom 

neverbálnej komunikácie a dokáže na ne adekvátne reagovať, 

 na základnej úrovni využíva technické prostriedky medziosobnej komunikácie, 

 chápe význam rešpektovania kultúrnej rozmanitosti, v cudzích jazykoch je schopný na 

primeranej úrovni porozumieť hovorenému textu, uplatniť sa v osobnej konverzácii, ako aj 

tvoriť texty, týkajúce sa bežných životných situácii, 

 

kompetencia v oblasti matematického a prírodovedného myslenia 

 používa základné matematické myslenie na riešenie rôznych praktických problémov 

 v každodenných situáciách a je schopný (na rôznych úrovniach) používať matematické 

 modely logického a priestorového myslenia, prezentácie (vzorce, modely), 

 je pripravený ďalej si rozvíjať schopnosť objavovať, pýtať sa a hľadať odpovede, ktoré 

 smerujú k systematizácii poznatkov, 

 

kompetencia v oblasti informačných a komunikačných technológií 

 vie používať vybrané informačné a komunikačné technológie pri vyučovaní a učení sa, 

 ovláda základy potrebných počítačových aplikácií, 

 dokáže primerane veku komunikovať pomocou elektronických médií, 

 dokáže primerane veku aktívne vyhľadávať informácie na internete, 

 vie používať rôzne vyučovacie programy, 

 získal základy algoritmického  myslenia, 

 chápe , že je rozdiel medzi reálnym a virtuálnym svetom, 

 vie, že existujú riziká, ktoré sú spojené s využívaním internetu a IKT, 

 

kompetencia učiť sa učiť sa 

 má osvojené základy sebareflexie pri poznávaní svojich myšlienkových postupov, 

 uplatňuje základy rôznych techník učenia sa a osvojovania si poznatkov, 

 vyberá a hodnotí získané informácie, spracováva ich a využíva vo svojom učení a v iných 

činnostiach, 

 uvedomuje si význam vytrvalosti a iniciatívy pre svoj pokrok, 
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kompetencia riešiť problémy 

 vníma a sleduje problémové situácie v škole a vo svojom najbližšom okolí, adekvátne svojej 

úrovni navrhuje riešenie podľa svojich vedomostí a skúseností z danej oblasti, 

 pri riešení problémov hľadá a využíva rôzne informácie, skúša viaceré možnosti riešenia 

problému, overuje správnosť riešenia a osvedčené postupy aplikuje pri podobných alebo 

nových problémoch, 

 pokúša sa problémy a konflikty vo vzťahoch riešiť primeraným ( chápavým 

a spolupracujúcim) spôsobom, 

 

osobné, sociálne a občianske kompetencie 

 má základy pre smerovanie k pozitívnemu sebarozvoju a sebadôvere, 

 uvedomuje si vlastné potreby a tvorivo využíva svoje možnosti, 

 dokáže odhadnúť svoje silné a slabé stránky ako svoje rozvojové možnosti, 

 uvedomuje si dôležitosť ochrany svojho zdravia a jeho súvislosť s vhodným a aktívnym 

trávením voľného času, 

 dokáže primerane veku odhadnúť dôsledky svojich rozhodnutí a činov, 

 uvedomuje si, že má svoje práva a povinnosti, 

 má osvojené základy pre efektívnu spoluprácu v skupine, 

 dokáže prijímať nové nápady aj sám prichádza s novými nápadmi a postupmi pri spoločnej 

práci, 

 uvedomuje si význam pozitívnej sociálno – emočnej klímy v triede a svojím konaním 

prispieva k dobrým medziľudským vzťahom,   

    

kompetencia vnímať kultúru a vyjadrovať sa nástrojmi kultúry 

 dokáže sa vyjadrovať na úrovni základnej kultúrnej gramotnosti prostredníctvom 

umeleckých a iných vyjadrovacích prostriedkov, 

 dokáže pomenovať druhy umenia a ich hlavné nástroje a vyjadrovacie prostriedky (na 

úrovni primárneho vzdelávania) 

 uvedomuje si význam umenia a kultúrnej komunikácie vo svojom živote, 

 cení si a rešpektuje kultúrno – historické dedičstvo a ľudové tradície, 

 rešpektuje vkus iných ľudí a primerane veku dokáže vyjadriť svoj názor a vkusový  postoj, 

 ovláda základné pravidlá, normy a zvyky súvisiace s úpravou zovňajška človeka, 

 pozná bežné pravidlá spoločenského kontaktu (etiketu), 

 správa sa kultúrne, primerane okolnostiam a situáciám, 

 má osvojené základy pre tolerantné a empatické  vnímanie prejavov iných kultúr. 

 

Edukačný  proces našej školy bude smerovať k rozvíjaniu uvedených kľúčových kompetencií 

žiakov vyplývajúcich zo štátneho vzdelávacieho programu. Zhrnutím  získaných kompetencií je 

zjednodušená charakteristika absolventa prvého stupňa našej školy nasledovná: 

Absolvent 1. stupňa našej ZŠ by mal svojím vystupovaním robiť dobré meno škole, byť schopný 

vytvárať dobré medziľudské vzťahy, byť schopný hodnotiť svoje schopnosti pri plnení úloh v škole , 

rodine a v spoločnosti. Mal by byť schopný vyhľadávať a využívať pri učení sa rôzne zdroje 

informácií, aktívne a efektívne primerane svojmu veku komunikovať. 
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Mal by vedieť ako sa má starať o svoje zdravie, športovať a rozvíjať si pevnú vôľu. Mal by vedieť 

oceňovať druhých a vážiť si sám seba, mať tolerantné správanie a empaticky vnímať prejavy iných 

kultúr. 

 

B) Stupeň vzdelania: ISCED 2 
 Profil absolventa nižšieho sekundárneho vzdelávania je založený na kľúčových 

kompetenciách, ktoré zahrňujú komplex vedomostí  a znalostí, spôsobilostí a hodnotových postojov 

umožňujúcich jednotlivcovi poznávať, účinne konať, hodnotiť, dorozumievať sa a porozumieť si, 

začleniť sa do spoločenských vzťahov a osobnostne sa rozvíjať. 

 Jednotlivé kľúčové kompetencie sa navzájom prelínajú, prepájajú a majú nadpredmetový  

programový charakter. Získajú sa ako produkt celkového procesu vzdelávania a sebavzdelávania, 

t.j. kompletného vzdelávacieho programu a iných rozvíjajúcich aktivít prebiehajúcich v rámci školy. 

 Nadväzujúc na kompetencie získané primárnym vzdelávaním absolvent II. stupňa má 

osvojené nasledovné kľúčové kompetencie: 

 

kompetencia k celoživotnému učeniu sa  

 uvedomuje si potrebu svojho autonómneho učenia sa ako prostriedku sebarealizácie 

a osobného rozvoja, 

 dokáže reflektovať proces vlastného učenia sa a myslenia pri získavaní a spracovaní nových 

poznatkov a informácií a uplatňuje rôzne stratégie učenia sa, 

 dokáže kriticky zhodnotiť informácie a ich zdroj, tvorivo ich spracovať a prakticky 

využívať, 

 kriticky hodnotí svoj pokrok, prijíma spätnú väzbu a uvedomuje si svoje rozvojové 

možnosti, 

 

sociálne komunikačné kompetencie 

 dokáže využívať všetky dostupné  formy komunikácie pri spracovávaní  a vyjadrovaní  

informácií rôzneho typu, má adekvátny ústny  a písomný prejav zodpovedajúci situácii 

a účelu komunikácie, 

 efektívne využíva dostupné informačno – komunikačné technológie, 

 vie prezentovať sám seba a výsledky svojej práce na verejnosti, používa odborný jazyk, 

 dokáže primerane komunikovať v  materinskom a v dvoch cudzích jazykoch, 

 chápe význam a uplatňuje formy takých komunikačných spôsobilostí, ktoré sú základom 

efektívnej spolupráce, založenej na vzájomnom rešpektovaní práv a povinností a na prevzatí 

osobnej zodpovednosti, 

 

kompetencia uplatňovať základ matematického myslenia a základné schopnosti 

poznávať v oblasti vedy a techniky 

 používa matematické myslenie na riešenie praktických problémov v každodenných 

situáciách, 

 používa matematické modely logického a priestorového myslenia a prezentácie (vzorce, 

modely, štatistika, diagramy, grafy, tabuľky), 
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 používa základy prírodovednej gramotnosti, ktorá mu umožní robiť vedecky podložené 

úsudky, pričom vie použiť získané operačné vedomosti na riešenie problémov, 

 

kompetencia v oblasti informačných a komunikačných technológií 

 má osvojené základné zručnosti v oblasti IKT ako predpoklad ďalšieho rozvoja, 

 používa základné postupy pri práci s textom a jednoduchou prezentáciou, 

 dokáže vytvoriť jednoduché tabuľky a grafy a pracovať v jednoduchom grafickom prostredí, 

 je schopný nahrávať a prehrávať zvuky a videá, 

 dokáže využívať IKT pri vzdelávaní, 

 

kompetencia riešiť problémy 

 uplatňuje pri riešení vhodné metódy založené na analyticko – kritickom a tvorivom myslení, 

 je otvorený (pri riešení problémov) získaniu a využívaniu rôznych, aj inovatívnych 

postupov, formuluje argumenty a dôkazy na obhájenie svojich výsledkov, 

 dokáže spoznávať pri jednotlivých riešeniach ich klady i zápory a uvedomuje si aj potrebu 

zvažovať úrovne ich rizika, 

 má predpoklady na konštruktívne a kooperatívne riešenie konfliktov, 

 

kompetencie občianske 

 uvedomuje si základné humanistické hodnoty, zmysel národného kultúrneho dedičstva, 

uplatňuje a ochraňuje princípy demokracie, 

 vyvážene chápe svoje osobné záujmy v spojení so záujmami širšej skupiny, resp. 

spoločnosti, 

 uvedomuje si svoje práva v kontexte so zodpovedným prístupom k svojim povinnostiam, 

prispieva k naplneniu práv iných, 

 je otvorený kultúrnej a etnickej rôznorodosti, 

 má predpoklady zainteresovane sledovať a posudzovať udalosti a vývoj verejného života 

a zaujímať k nim stanoviská, aktívne podporuje udržateľnosť kvality životného prostredia, 

 

kompetencie sociálne a personálne 

 dokáže na primeranej úrovni reflektovať vlastnú identitu a budovať si vlastnú 

samostatnosť/nezávislosť ako člen celku, 

 vie si svoje ciele a priority stanoviť v súlade so svojimi reálnymi schopnosťami, záujmami 

a potrebami, 

 osvojil si základné postupy efektívnej spolupráce v skupine – uvedomuje si svoju 

zodpovednosť v tíme, kde dokáže tvorivo prispievať k dosahovaniu spoločných cieľov, 

 dokáže odhadnúť a korigovať dôsledky vlastného správania a konania a uplatňovať sociálne 

prospešné zmeny v medziosobných vzťahoch, 

 

kompetencie pracovné 

 dokáže si stanoviť ciele s ohľadom ma svoje profesijné záujmy, kriticky hodnotí  svoje 

výsledky  a aktívne pristupuje k uskutočneniu svojich cieľov, 

 je flexibilný a schopný prijať a zvládať inovatívne zmeny, 
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 chápe princípy podnikania a zvažuje svoje predpoklady pri jeho budúcom plánovaní, 

 dokáže získať a využiť informácie o vzdelávacích a pracovných príležitostiach, 

 

kompetencie smerujúce k iniciatívnosti a podnikavosti 

 dokáže inovovať zaužívané postupy pri riešení úloh, plánovať a riadiť nové projekty so 

zámerom dosiahnuť ciele,  a to nielen v práci, ale aj v každodennom živote, 

 

kompetencie vnímať a chápať kultúru a vyjadrovať sa nástrojmi kultúry 

 dokáže sa vyjadrovať na vyššom stupni umeleckej gramotnosti prostredníctvom 

vyjadrovacích prostriedkov výtvarného a hudobného umenia, 

 dokáže sa orientovať v umeleckých druhoch a štýloch a používať ich hlavné vyjadrovacie 

prostriedky, 

 uvedomuje si význam umenia a kultúrnej komunikácie vo svojom živote a v živote celej 

spoločnosti 

 cení si a rešpektuje umenie a kultúrne historické tradície, 

 pozná pravidlá spoločenského kontaktu  (etiketu), 

 správa sa kultivovane, primerane okolnostiam a situáciám, 

 je tolerantný  a empatický k prejavom iných kultúr 

 

Edukačný  proces nižšieho sekundárneho vzdelávania našej školy bude smerovať k rozvíjaniu 

uvedených kľúčových kompetencií žiakov vyplývajúcich zo štátneho vzdelávacieho programu. 

Zhrnutím  získaných kompetencií je zjednodušená charakteristika absolventa druhého stupňa našej 

školy nasledovná: 

Absolvent 2. stupňa našej ZŠ by mal svojim vystupovaním robiť dobré meno škole, byť schopný 

vytvárať dobré medziľudské vzťahy, byť schopný hodnotiť svoju  úlohu v škole , 

 v rodine a v spoločnosti, byť schopný starať sa o svoje fyzické i psychické zdravie, vedieť uzatvárať 

kompromisy, byť schopný vyhľadávať, hodnotiť a využívať pri učení rôzne zdroje  

informácií, poznať metódy prírodných vied – hypotéza, experiment, analýza – a diskutovať  

o prírodovedných otázkach, mať schopnosť presadzovať ekologické prístupy pri riešení problémov, 

mať schopnosť vnímať dejiny vlastného národa vo vzájomnom prepojení s vedomosťami zo 

všeobecných dejín, dobre ovládať slovenský jazyk a starať sa o kultúru svojho ústneho i písomného 

prejavu, ovládať dva jazyky minimálne na úrovni aktívneho dorozumenia sa  - komunikácie, vnímať 

a chápať umelecké prejavy, byť si vedomý svojich kvalít, byť pripravený uplatniť sa v zamestnaní 

a byť zodpovedný za svoj život. 

 

C) Stupeň vzdelania: ISCED 1  s ľahkým stupňom mentálneho 

postihnutia a stredným stupňom mentálneho postihnutia 
Získavanie a rozvíjanie kľúčových kompetencií je viacúčelové (multifunkčné ), lebo získané 

kompetencie slúžia na výkon pracovných a mimopracovných ( občianskych, spotrebiteľských, 

rodinných, zdravotných a iných ) aktivít v osobnom živote. Majú nadpredmetový charakter 

a vzájomne sa prelínajú. Sú výsledkom celkového procesu celostného vzdelávania. Ich rozvíjanie 

zabezpečuje celý vzdelávací obsah, organizačné formy a metódy výučby, podnetné sociálno-

emočné prostredie školy, programové aktivity uskutočňované v škole, ale aj v mimovyučovacej 
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a mimoškolskej činnosti. Vyvážene rozvíjajú perceptuálno – motorickú, kognitívnu a sociálno – 

emocionálnu oblasť osobnosti žiaka. 

 

Absolvent programu primárneho vzdelávania pre žiakov s ľahkým stupňom mentálneho 

postihnutia ISCED 1,  má osvojené tieto kľúčové kompetencie (spôsobilosti): 

 

sociálne komunikačné kompetencie (spôsobilosti) 

 vyjadruje sa súvisle ústnou formou adekvátnou primárnemu stupňu vzdelávania a jeho 

narušenej komunikačnej schopnosti, 

 rozumie obsahu písaného textu, dokáže ho ústne zreprodukovať,  

 vie samostatne písomne komunikovať (nakoľko mu to umožňuje dosiahnutý stupeň vo 

vývine jemnej motoriky a aktuálna úroveň zrakovo-motorickej koordinácie), 

 dokáže určitý čas sústredene počúvať, prijať a rešpektovať názory iných ľudí, 

 je schopný vyjadriť svoj názor a obhájiť ho, 

 uplatňuje ústretovú komunikáciu pre vytváranie dobrých vzťahov so spolužiakmi, učiteľmi, 

rodičmi a s ďalšími ľuďmi s ktorými prichádza do kontaktu,  

 rieši konflikty s pomocou dospelých alebo samostatne,  

 je empatický k starým, chorým a postihnutým ľuďom,  

 rozumie bežne používaným prejavom neverbálnej komunikácie a dokáže na ne adekvátne 

reagovať podľa svojich možností,  

 na základnej úrovni využíva technické prostriedky komunikácie,  

 chápe význam rešpektovania kultúrnej rozmanitosti, akceptuje a rešpektuje multikultúrne 

odlišnosti detí a dospelých,  

 správa sa v skupine a kolektíve podľa spoločenských pravidiel a noriem,  

 preberá spoluzodpovednosť za seba aj za činnosť skupiny,  

 nadväzuje spoločensky prijateľným spôsobom kontakty s druhými a udržiava s nimi 

harmonické vzťahy, 

kompetencia (spôsobilosť) v oblasti matematického a prírodovedného myslenia 

 dokáže využiť získané základné matematické zručnosti na riešenie rôznych pracovných úloh 

a praktického života, používa pri tom konkrétne a abstraktné myslenie,  

 rozumie a používa základné pojmy z oblasti matematiky a prírodných vied,  

 chápe základné prírodné javy v ich vzájomnej súvislosti, vie porovnávať a objavovať vzťahy 

medzi predmetmi a javmi,  

 má vytvorené vedomie o ekológii, je zodpovedný voči prírode, chápe význam potreby 

ochraňovať prírodu pre budúce generácie, 

kompetencie (spôsobilosť) v oblasti informačných a komunikačných technológií 

 prejavuje radosť zo samostatne získaných informácií,  

 vie používať vybrané informačné a komunikačné technológie pri učení sa,  

 využíva rôzne možnosti zhromažďovania informácií z kníh, časopisov, encyklopédií, z 

médií a internetu,  

 vie používať vyučovacie programy,  

 chápe rozdiel medzi reálnym a virtuálnym svetom,  

 vie, že existujú riziká, ktoré sú spojené s využívaním internetu a IKT, 

kompetencia (spôsobilosť) učiť sa učiť sa 
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 dokáže pracovať samostatne s učebnicami, pracovnými zošitmi a pomôckami,  

 ovláda algoritmus učenia sa a dodržiava ho,  

 získané vedomosti dokáže uplatniť v rozličných situáciách a podmienkach,  

 uvedomuje si význam učenia sa pre jeho následné uplatnenie sa na trhu práce,  

 prejavuje aktivitu v individuálnom i skupinovou učení,  

 hodnotí vlastný výkon, teší sa z vlastných výsledkov, uznáva aj výkon druhých, 

kompetencia (spôsobilosť) riešiť problémy 

 rozpozná problémové situácie v škole a vo svojom najbližšom okolí, adekvátne svojej 

úrovni a skúsenostiam navrhuje riešenia na ich prekonanie,  

 dokáže popísať problém, skúša viaceré možnosti riešenia problému,  

 v odôvodnených prípadoch dokáže privolať potrebnú pomoc, 

osobné, sociálne a občianske kompetencie (spôsobilosti) 

 uvedomuje si vlastné potreby, využíva svoje možnosti,  

 dokáže odhadnúť dôsledky svojich rozhodnutí a činov,  

 uvedomuje si svoje práva a zároveň rešpektuje práva druhých ľudí,  

 má v úcte život svoj a aj iných a chráni ho,  

 pozná svoje povinnosti, dokáže rešpektovať a prijímať príkazy kompetentných osôb,  

 je schopný počúvať, vysloviť svoj názor, rešpektuje názor iných ľudí,   

 dokáže spolupracovať v skupine, pracovať pre kolektív,  

 je tolerantný a ohľaduplný k iným ľuďom, k ich kultúre a vierovyznaniu,  

 uvedomuje si dôležitosť ochrany svojho zdravia a jeho súvislosť s vhodným a aktívnym 

trávením voľného času,  

 uvedomuje si význam pozitívnej sociálno-emočnej klímy v triede a svojim konaním 

prispieva k dobrým medziľudským vzťahom, 

kompetencia (spôsobilosť) vnímať a chápať kultúru a vyjadrovať sa nástrojmi kultúry 

 dokáže sa vyjadrovať na úrovni základnej kultúrnej gramotnosti prostredníctvom 

umeleckých a iných vyjadrovacích prostriedkov,  

 dokáže pomenovať základné druhy umenia,  

 pozná bežné pravidlá spoločenského kontaktu (etiketu),  

 správa sa kultúrne, primerane okolnostiam a situáciám,  

 ovláda základné pravidlá, normy a zvyky súvisiace s úpravou zovňajšku človeka, rešpektuje 

vkus iných ľudí,  

 uvedomuje si význam umenia a kultúrnej komunikácie vo svojom živote,  

 cení si a rešpektuje kultúrno-historické dedičstvo a ľudové tradície,  

 má osvojené základy pre tolerantné a empatické vnímanie prejavov iných kultúr. 

 

 

Spôsob, podmienky ukončenia výchovy a vzdelávania a vydávanie 

dokladu o vzdelaní  
 

A) Podľa § 16 Zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní ( školský zákon ) a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov úspešným absolvovaním posledného ročníka ucelenej časti školského 

vzdelávacieho programu pre prvý stupeň základnej školy získavajú žiaci primárne vzdelanie. 

Dokladom o získanom stupni vzdelania je vysvedčenie s doložkou.  
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B) Podľa § 16 Zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní ( školský zákon ) a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov úspešným absolvovaním posledného ročníka ucelenej časti 

školského vzdelávacieho programu pre druhý stupeň základnej školy získavajú žiaci nižšie 

stredné vzdelanie. Dokladom o získanom stupni vzdelania je vysvedčenie s doložkou.  

 

C) Na vysvedčení posledného ročníka sa uvedie stupeň dosiahnutého vzdelania nasledovne: 

„Žiak (žiačka) získal (získala) primárny stupeň vzdelania.“ Ak žiak ukončil povinnú školskú 

dochádzku uvedú sa aj údaje o ukončení povinnej školskej dochádzky: „Žiak (žiačka) 

ukončil (ukončila) povinnú školskú dochádzku.“  

 

4. Pedagogické stratégie 

 
 Plnenie obsahu edukačného procesu a jeho cieľov chceme dosiahnuť  rôznymi metódami 

a formami práce. Premysleným výberom pedagogických stratégií  zvýšime motiváciu žiakov učiť sa 

priamo v edukačnom procese, ale aj pri domácej príprave na vyučovanie. Chceme zaktivizovať 

žiakov k zvýšenému záujmu systematicky sa učiť a vzdelávať. 

 Medzi  najčastejšie používané pedagogické stratégie na našej škole patrí skupinové 

vyučovanie priamo na vyučovacej hodine, pričom každá skupina plní čiastkové úlohy, ktorých 

splnenie prezentuje na vyučovacej hodine.  

 Osvedčenou formou v rámci domácej prípravy je zadávanie predmetových projektov 

z jednotlivých tematických celkov a ich prezentovanie pred triednym kolektívom.  

 Na prvom stupni pani učiteľky využívajú zážitkové učenie sa. Metódu kooperatívneho 

učenia sa  využívajú pedagógovia  pre rozvoj kompetencie riešiť problémy a nadobúdať sociálne 

a personálne zručnosti. 

 Pre  rozvíjanie kognitívnych kompetencií a podpory  pozitívneho vnímania seba samého, 

viery vo vlastné schopnosti využívame metódu tvorby predmetových projektov. Touto metódou 

podporujeme u žiakov samostatnosť a zodpovednosť za plnenie svojich povinností a učenie sa. 

Splnením úlohy sa posilní sebavedomie a pozitívne vnímanie sa žiaka, čo je veľmi dôležité pre jeho 

zdravý psychický vývin. Tvorbu projektov využívame aj pri rovesníckom vyučovaní. 

Na dosiahnutie cieľov edukácie uplatníme rôzne formy vyučovacej i mimovyučovacej činnosti. 

 

Podľa zdroja poznatkov budeme využívať metódy: 

 slovné metódy (zdroj informácií je hovorené a písané slovo): výklad, rozhovor, beseda,   

práca s knihou; 

 názorné metódy (zdroj poznanie je živé nazeranie): demonštrovanie, pozorovanie, exkurzia; 

 praktické metódy (zdroj poznania je aktívna činnosť): laboratórne práce, písomné práce, 

grafické práce. 

Podľa charakteru poznávacej činnosti žiakov a jej riadenia učiteľom budeme uplatňovať metódy: 

 informačno-receptívna: výklad, prednáška, demonštrovanie, práca s knihou. 

 reproduktívna: konkretizovaná na vyučovaní najmä metódami: metóda riešenia úloh, 

metódy rozhovoru; 
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 problémový výklad: konkretizovaný metódami: výklad, prednáška často spojená s metódou 

demonštrovania a pozorovania; 

 heuristická metóda (objavovanie nových poznatkov riešením jednotlivých častí úlohy); 

 výskumná metóda: konkretizovaná na vyučovacích hodinách prostredníctvom metódy 

riešenia úloh a metódou práce s knihou. 

 

Metódy z hľadiska logiky: 

 analyticko-syntetická metóda; 

 induktívna metóda; 

 deduktívna metóda; 

 porovnávacia metóda. 

 

Zameriavať sa budeme najmä na rozvoj tvorivého a kritického myslenia žiakov uplatňovaním 

moderných stratégií, ktoré motivujú a aktivizujú žiakov k činnosti:  

 

Metódy rozvoja kritického myslenia: 

 sokratovská metóda (sokratovský rozhovor - žiakov núti hlbšie sa zamýšľať nad problémom, 

hľadať argumenty) 

 metóda kladenia otázok (zhrňujúce, analytické, hypotetické, hodnotiace) 

 prípadové štúdie (situačná metóda), 

 EUR  (stratégia učenia a myslenia – evokácia: rozhovor pred čítaním textu, uvedomenie si 

významu: tiché čítanie s využitím interaktívneho znakového systému pre efektívne čítanie, 

reflexia: rozhovor po čítaní ), 

 písomné práce – eseje: núti žiakov byť aktívni, myslieť samostatne, nezávisle; dôležitá je aj 

následná prezentácia práce pred spolužiakmi  

Metódy rozvoja tvorivého myslenia 

 DITOR (definuj problém, informuj sa o probléme, tvor nápady, riešenia, hypotézy, ohodnoť 

nápady, hypotézy), 

 stratégia podnetných otázok, 

 brainstorming (s dodržiavaním pravidiel: zákaz kritiky, uvoľnenie fantázie, čo najväčší 

počet nápadov, vzájomná inšpirácia, úplná rovnosť účastníkov), 

 synektika: spájanie, asociácia prvkov (v myšlienkach, predstavách), ktoré zdanlivo vôbec 

nesúvisia – maximálne uvoľnenie fantázie človeka. 

Organizačné formy vyučovania 

 vyučovacia hodina zameraná na aktívnu prácu žiakov, učiteľ plní úlohu facilitátora, ktorú 

usmerňuje činnosť žiakov, 

 individuálna práca žiakov, 

 kooperatívne vyučovanie: práca v skupine rozvíja zručnosti a postoje (plánovanie práce, 

deľba práce, hodnotenie, vzájomná pomoc, spolupráca, komunikácia, zodpovednosť, 

tolerancia, váženie si cudzej  práce, nenásilné riešenie konfliktov), 

 projektové vyučovanie 

 epochové (blokové) vyučovanie 
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 exkurzie, kurzy, tvorivé dielne 

 Všetky uvedené pedagogické stratégie budú aplikované do edukačného procesu tak, aby 

podporovali v oblasti rozumovej výchovy tvorivé myslenie, samostatnosť, sebahodnotenie 

a aktivitu žiakov. 

  Pri plnení plánov koordinátora drogovej prevencie, výchovného poradcu, kariérneho 

poradcu, rámcového plánu telesnej výchovy, environmentálnej výchovy  a aktivít triednych 

kolektívov, organizujeme rôzne formy získavania vedomostí a zručností: prednášky prizvaných 

odborníkov, besedy s odborníkmi  na rôzne aktuálne problémy mládeže, exkurzie, športové aktivity, 

tvorba plagátov, environmentálne aktivity.  

 Počas celého vzdelávacieho procesu na plnenie cieľov a rozvoj kľúčových kompetencií 

žiakov využívame didaktickú techniku a množstvo názorných pomôcok. 

 

5. Zabezpečenie výučby pre žiakov so špeciálnymi potrebami. 

 

 Naša škola vytvára podmienky na vzdelávanie aj žiakom so špeciálnymi výchovno –

vzdelávacími potrebami. Do tejto kategórie patria v našej škole žiaci zo sociálne znevýhodneného 

prostredia, žiaci ŠVVP, ktorých vzdelávame v rámci princípov inkluzívneho vzdelávania v bežnej 

triede a žiaci zaradení do špeciálnych tried (mentálne postihnutie) vzdelávaní podľa učebných 

osnov pre špeciálne školy. 

 Žiakom zo sociálne znevýhodneného prostredia prednostne poskytujeme na prvom stupni 

možnosť navštevovať ŠKD. Vychovávateľka venuje individuálnu pozornosť a pomoc týmto žiakom 

pri nadobúdaní  samoobslužných zručností v prvom ročníku a príprave na vyučovanie žiakov 1. – 4. 

ročníka. Žiaci so SZP využívajú možnosť po vyučovaní tráviť čas pod dozorom pedagogických 

asistentov, kým im pôjde autobus. 

 Žiakom vzdelávaných v rámci princípov inkluzívneho vzdelávania alebo učebných osnov 

špeciálnej ZŠ v bežnej triede našej ZŠ sa pedagógovia venujú na vyučovacom procese individuálne 

a podľa potreby s nimi pracujú v popoludňajších hodinách formou doučovania. Žiakom sú 

zabezpečené učebnice ŠZŠ pre príslušný ročník. Využívajú rôzne špeciálne didaktické pomôcky, 

ktoré sme doplnili zakúpením didaktických hier na vyučovanie a precvičovanie matematiky, 

slovenského jazyka a prírodovedných predmetov 

 Edukáciu v špeciálnej triede zabezpečuje kvalifikovaný špeciálny pedagóg. 

 Triedni učitelia aj ostatní pedagógovia úzko spolupracujú s rodičmi a poskytujú im 

informácie o výsledkoch žiaka. Súčasťou spolupráce je aj poradenský servis ako majú pracovať 

doma so svojím dieťaťom, aby mu pomohli pri príprave a vzdelávaní sa. Rodičia spolupracujú 

podľa potreby aj s CPP (Zvolen, Veľký Krtíš, Krupina).  

 

Žiaci so zdravotným znevýhodnením 

 

Žiaci školy sú vzdelávaní podľa vzdelávacieho programu s ohľadom na stupeň mentálneho 

postihnutia a to podľa: 

 školského vzdelávacieho programu pre žiakov s ľahkým stupňom mentálneho postihnutia – 

variant A, stredným stupňom mentálneho postihnutia – variant B 
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 počítačová a multimediálna učebňa sú vybavené počítačmi s príslušným programovým 

vybavením, dataprojektorom, 

 rozvrh hodín je zostavený tak, aby sa v dennom režime vystriedali všetky činnosti 

v primeranom rozsahu,  

 žiakom a zamestnancom školy sú k dispozícii publikácie a časopisy žiackej a učiteľskej 

knižnice, 

 v rámci záujmovej činnosti dlhoročnú tradíciu majú záujmové útvary a krúžky zamerané na 

šport, environmentálnu výchovu, rozvoj tvorivosti, 

 výchovno-vzdelávací proces sa realizuje v súlade s vekovými možnosťami a špeciálnymi 

potrebami žiakov, s dôrazom na stupeň postihnutia a s ohľadom na dochádzajúcich žiakov, 

na individuálne vzdelávanie a na žiakov, ktorí sú vzdelávaní v domácom prostredí, 

 spôsob delenia tried a zlučovanie žiakov z rôznych ročníkov je v súlade s platnou 

legislatívou,  

 vzdelávanie žiaka, ktorý má špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby sa realizuje podľa 

individuálneho vzdelávacieho programu, ktorý vypracováva vyučujúci daného predmetu 

v spolupráci s triednym učiteľom, 

 škola úzko spolupracuje s Centrom pedagogicko-psychologického poradenstva a s Centrom 

špeciálno-pedagogického poradenstva, 

 pedagogickí zamestnanci spĺňajú požiadavky stanovené všeobecne záväznými právnymi 

predpismi a preukazujú odborné a osobnostné spôsobilosti, ktoré využívajú pri pedagogickej 

komunikácii, motivácii žiakov, ich diagnostikovaní, hodnotení, pozitívnom riadení triedy. 

  

Žiaci zo sociálne znevýhodneného prostredia:  

 

 zabezpečovanie stravovania, 

 zabezpečovanie školských potrieb, 

materiálno-technické zabezpečovanie výchovno-vzdelávacieho procesu cez  projekty. 

 

6. Začlenenie prierezových tém 

ISCED 1 

 
Prierezové témy sú začlenené do jednotlivých predmetov podľa svojho obsahu a uvedené sú 

v učebných osnovách a v tematických výchovno-vzdelávacích plánoch: 

 

a) multikultúrna výchova (MUV):   

Cieľom je výchovné pôsobenie zamerané na rozvoj chápania iných kultúr ako aj na rozvo j 

medziľudskej tolerancie. Predpokladaným výstupom je žiak, ktorý pozná aj iné kultúry, ich históriu, 

zvyky, tradície, akceptuje ju. 

Je začlenená do predmetov: vlastiveda, prírodoveda, etická výchova, anglický jazyk, výtvarná 

výchova, hudobná výchova.  

Bude sa realizovať prostredníctvom stretnutí s ľuďmi iných kultúr, ktorí žijú na území Slovenska, 

prípadne formou besied s cestovateľmi, ktorí v zahraničí pobudli dlhší čas, vyhľadávaním a štúdiom 

informácií na internete. 
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b) mediálna výchova (MEV): 

Cieľom tejto prierezovej témy je rozvinúť: 

- viesť žiakov k tomu, aby lepšie poznali a chápali pravidlá fungovania „mediálneho sveta“, 

zmysluplne sa v ňom orientovali a selektovane využívali médiá a ich produkty podľa toho, ako 

kvalitne plnia svoje funkcie, najmä výchovno-vzdelávaciu a mravnú. 

Je začlenená do všetkých predmetov. 

c) osobnostný a sociálny rozvoj (OSR): 

Cieľom je rozvíjať u žiakov sebareflexiu, sebapoznávanie, sebaúctu, sebadôveru a s tým spojené 

prevzatie zodpovednosti za svoje konanie, osobný život a sebavzdelávanie, naučiť žiakov 

uplatňovať svoje práva, ale aj rešpektovať názory, potreby a práva ostatných, pomáhať žiakom 

získavať sociálne zručnosti potrebné pre život a spoluprácu, podporovať svojím obsahom prevenciu 

šikanovania, agresivity, užívania návykových látok. 

Je začlenená do všetkých predmetov, najmä: etická výchova.  

 

 

d) environmentálna výchova (ENV): 

Cieľom je prispieť k rozvoju osobnosti žiaka tak, že v oblasti vedomostí, zručností a schopností 

nadobudne schopnosť chápať, analyzovať a hodnotiť vzťahy medzi človekom a jeho životným 

prostredím na základe poznania zákonov, ktorými sa riadi život na Zemi. 

Je začlenená do predmetov: vlastiveda, prírodoveda, etická výchova, slovenský jazyk a literatúra, 

výtvarná výchova. 

e) dopravná výchova (DOV ): 

Úlohou dopravnej výchovy je postupne pripraviť deti na samostatný pohyb v cestnej premávke – 

ako chodcov alebo cyklistov – pričom je potrebné mať na zreteli aj aspekt výchovy budúcich 

vodičov motorových vozidiel. 

Realizácia formou kurzu (dve stretnutia počas školského roka – 1. a 2. polrok), návšteva 

dopravného ihriska alebo zabezpečenie mobilného dopravného ihriska (jarné mesiace: apríl – máj).  

f) ochrana života a zdravia (OZO): 

Integruje postoje, vedomosti a zručnosti žiakov zamerané na ochranu človeka a jeho zdravie 

v mimoriadnych situáciách. Podobne pri pobyte a pohybe v prírode, ktoré môžu vzniknúť vplyvom 

nepredvídaných skutočností ohrozujúcich človeka a jeho okolie. 

Realizácia formou kurzu: október, jún   

g) tvorba projektu a prezentačné zručnosti (TPPZ): 

Cieľom je, aby žiaci prostredníctvom vlastnej organizácie práce naučili sa riadiť seba, tím, 

vypracovať si harmonogram svojich prác, získavať potrebné informácie, spracovať ich, vedeli si 

hľadať aj problémy, ktoré treba riešiť, správne ich pomenovať, utvoriť hypotézu, overiť ju. 

Začlenenie do všetkých predmetov. 

h) regionálna výchova a tradičná ľudová kultúra (REV): 

Cieľom je vytvárať u žiakov predpoklady na pestovanie a rozvíjanie citu ku krásam svojho regiónu, 

prírody, staviteľstva, ľudového umenia a spoznávanie kultúrneho dedičstva našich predkov. 

Prostredníctvom edukačnej činnosti žiaci získavajú potrebné informácie o svojej obci, jej kultúre, 

histórii a zvykoch. Začlenenie do všetkých predmetov. 

i) finančná gramotnosť (FIG): 
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Je zameraná na rozvíjanie schopností využívať poznatky, zručnosti a skúsenosti na efektívne 

riadenie vlastných finančných zdrojov s cieľom zaistiť celoživotné finančné zabezpečenie seba a 

svojej domácnosti. „PISA definuje finančnú gramotnosť ako „znalosť a pochopenie finančných 

pojmov a rizík sú to schopnosti, motivácia a sebadôvera využívať získané vedomosti za účelom 

vykonávania efektívnych rozhodnutí v celom rade finančných súvislostí s cieľom zlepšiť finančnú 

situáciu jednotlivca i spoločnosti, a tým im umožniť účasť na ekonomickom dianí.“ 

 

ISCED 2 

 
Prierezové témy sú začlenené do jednotlivých predmetov podľa svojho obsahu a uvedené sú 

v učebných osnovách a časovo-tematických plánoch: 

 

a) multikultúrna výchova (MUV):   

Cieľom je výchovné pôsobenie zamerané na rozvoj chápania iných kultúr ako aj na rozvoj 

medziľudskej tolerancie. Predpokladaným výstupom je žiak, ktorý pozná aj iné kultúry, ich históriu, 

zvyky, tradície, akceptuje ju. 

Je začlenená do predmetov: dejepis, občianska náuka, geografia, výtvarná výchova, hudobná 

výchova, etická výchova. 

Bude sa realizovať prostredníctvom stretnutí s ľuďmi iných kultúr, ktorý žijú na území Slovenska, 

prípadne formou besied s cestovateľmi, ktorí v zahraničí pobudli dlhší čas. 

b) mediálna výchova (MEV): 

Cieľom tejto prierezovej témy je rozvinúť: 

- viesť žiakov k tomu, aby lepšie poznali a chápali pravidlá fungovania „mediálneho sveta“, 

zmysluplne sa v ňom orientovali a selektovane využívali médiá a ich produkty podľa toho, ako 

kvalitne plnia svoje funkcie, najmä výchovno-vzdelávaciu a mravnú. 

Je začlenená do všetkých predmetov. 

c) osobnostný a sociálny rozvoj (OSR): 

Cieľom je rozvíjať u žiakov sebareflexiu, sebapoznávanie, sebaúctu, sebadôveru a s tým spojené 

prevzatie zodpovednosti za svoje konanie, osobný život a sebavzdelávanie, naučiť žiakov 

uplatňovať svoje práva, ale aj rešpektovať názory, potreby a práva ostatných, pomáhať žiakom 

získavať sociálne zručnosti potrebné pre život a spoluprácu, podporovať svojím obsahom prevenciu 

šikanovania, agresivity, užívania návykových látok. 

Je začlenená do všetkých predmetov, najmä: etická výchova, občianska náuka, literatúra. 

d) environmentálna výchova (ENV): 

Cieľom je prispieť k rozvoju osobnosti žiaka tak, že v oblasti vedomostí, zručností a schopností 

nadobudne schopnosť chápať, analyzovať a hodnotiť vzťahy medzi človekom a jeho životným 

prostredím na základe poznania zákonov, ktorými sa riadi život na Zemi. 

Je začlenená do predmetov: biológia, geografia, fyzika, chémia, občianska náuka, etická výchova. 

Zabezpečenie besedy o recyklácii odpadov, realizácia projektu: Zmonitorovanie divokých skládok 

v našom okolí. 

e) dopravná výchova (DOV): 

Úlohou dopravnej výchovy je postupne pripraviť deti na samostatný pohyb v cestnej premávke – 

ako chodcov alebo cyklistov – pričom je potrebné mať na zreteli aj aspekt výchovy budúcich 

vodičov motorových vozidiel. 
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Realizácia formou kurzu s miestnou políciou (dve stretnutia počas školského roka – 1. a 2. polrok), 

návšteva dopravného ihriska alebo zabezpečenie mobilného dopravného ihriska (jarné mesiace: 

apríl – máj). 

f) ochrana života a zdravia (OZO): 

Integruje postoje, vedomosti a zručnosti žiakov zamerané na ochranu človeka a jeho zdravie 

v mimoriadnych situáciách. Podobne pri pobyte a pohybe v prírode, ktoré môžu vzniknúť vplyvom 

nepredvídaných skutočností ohrozujúcich človeka a jeho okolie. 

Realizácia formou kurzu: október, jún   

g) tvorba projektu a prezentačné zručnosti (TPPZ): 

Cieľom je, aby žiaci prostredníctvom vlastnej organizácie práce naučili sa riadiť seba, tím, 

vypracovať si harmonogram svojich prác, získavať potrebné informácie, spracovať ich, vedeli si 

hľadať aj problémy, ktoré treba riešiť, správne ich pomenovať, utvoriť hypotézu, overiť ju. 

Začlenenie do všetkých predmetov, najmä biológia, geografia, dejepis, informatika. 

h) regionálna výchova(REV): 

Cieľom zaradenia prierezovej témy do vyučovania je vytvárať u žiakov predpoklady na pestovanie 

a rozvíjanie citu ku krásam svojho regiónu, prírody, staviteľstva, ľudového umenia a spoznávanie 

kultúrneho dedičstva našich predkov. 

Začlenenie do všetkých predmetov, najmä biológia, geografia, dejepis, slovenský jazyk a literatúra, 

hudobná výchova, výtvarná výchova  

i) finančná gramotnosť (FIG): 

Je zameraná na rozvíjanie schopností využívať poznatky, zručnosti a skúsenosti na efektívne 

riadenie vlastných finančných zdrojov s cieľom zaistiť celoživotné finančné zabezpečenie seba a 

svojej domácnosti. „PISA definuje finančnú gramotnosť ako „znalosť a pochopenie finančných 

pojmov a rizík sú to schopnosti, motivácia a sebadôvera využívať získané vedomosti za účelom 

vykonávania efektívnych rozhodnutí v celom rade finančných súvislostí s cieľom zlepšiť finančnú 

situáciu jednotlivca i spoločnosti, a tým im umožniť účasť na ekonomickom dianí.“ 

 

III. Vnútorný systém kontroly  

a hodnotenia 
 

Vnútorný systém hodnotenia kvality našej školy je orientovaný na tri oblasti: 

-  hodnotenie žiakov, 

-  hodnotenie pedagogických zamestnancov, 

-  hodnotenie školy. 

 

1. Hodnotenie vzdelávacích výsledkov práce žiakov 

 

Hodnotenie žiaka je nevyhnutná súčasť edukačného procesu, ktorá má informatívnu, korekčnú 

a motivačnú funkciu. 

Cieľom hodnotenia vzdelávacích výsledkov žiakov v škole je poskytnúť žiakovi a jeho rodičom 

spätnú väzbu o tom, ako žiak zvládol danú problematiku, v čom má nedostatky, kde má rezervy, 

aké sú jeho pokroky. Súčasťou hodnotenia je aj povzbudenie a vyjadrenie dôvery, poskytnutie 

návodu ako postupovať pri odstraňovaní nedostatkov. 
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Pri hodnotení a klasifikácii žiakov budeme vychádzať z metodických pokynov na hodnotenie 

a klasifikáciu. 

Zásady hodnotenia: 

 v procese hodnotenia učiteľ uplatňuje primeranú náročnosť, pedagogický takt voči žiakovi, 

rešpektuje práva dieťaťa a humánne sa správa voči žiakovi. Pri priebežnom hodnotení učiteľ 

zohľadňuje vekové a individuálne osobitosti žiaka a prihliada na jeho momentálnu 

psychickú a fyzickú disponovanosť. Pri celkovom hodnotení objektívne hodnotí kvalitu 

vedomostí, zručností a návykov. 

 predmetom hodnotenia v edukačnom procese sú najmä učebné výsledky žiaka, ktoré 

dosiahol vo vyučovacích predmetoch v súlade s požiadavkami vymedzenými v učebných 

osnovách, osvojené kľúčové kompetencie, ako aj usilovnosť, osobnostný rast, rešpektovanie 

práv iných osôb, ochota spolupracovať a správanie žiaka podľa školského poriadku. 

Hodnotenie slúži ako prostriedok pozitívnej podpory zdravého rozvoja osobnosti žiaka. 

 prostredníctvom hodnotenia nerozdeľovať žiakov na úspešných a neúspešných, 

 pri hodnotení nepodporovať súťaživosť medzi žiakmi, žiak súťaží len sám so sebou 

(hodnotíme len jeho vývoj), 

 okrem získaných vedomostí a zručností hodnotíme aj osobnostný rozvoj žiaka, 

 budeme odlišovať hodnotenie vedomostí, zručností a spôsobilostí od hodnotenia správania,  

 hodnotenie podľa stanovených kritérií,  o ktorých je žiak informovaný pred hodnotením 

 zameriame sa  na sebahodnotenie žiakov : čo som sa naučil, v čom som sa zdokonalil, kde 

sú moje rezervy. 

 

Prospech žiaka 

Hodnotenie žiakov v rámci vzdelávania budeme vykonávať podľa úrovne dosiahnutých výsledkov : 

klasifikáciou  

 

Prospech žiakov všetkých ročníkov budeme klasifikovať stupňami: 

 

1 – výborný, 

2 – chválitebný 

3 – dobrý 

4 – dostatočný 

5 – nedostatočný 

 

Predmety etická výchova, náboženská výchova a telesná výchova na druhom stupni 

a v špeciálnych triedach sa neklasifikuje. Na vysvedčení a v triednom výkaze alebo katalógovom 

liste sa uvádza: aktívne absolvoval (a)/absolvoval (a)/neabsolvoval (a). 

 

Správanie žiaka sa klasifikuje týmito stupňami: 

 

1 – veľmi dobré, 

2 – uspokojivé, 

3 – menej uspokojivé, 

4 – neuspokojivé. 
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Stupeň 1 (veľmi dobré): ak žiak dodržiava pravidlá a ustanovenia školského poriadku a len 

ojedinele sa dopúšťa menej závažných previnení. 

 

Stupeň 2 (menej uspokojivé): ak žiak porušuje jednotlivé pravidlá školského poriadku, je prístupný 

výchovnému pôsobeniu a usiluje sa svoje chyby napraviť. 

 

Stupeň 3 (menej uspokojivé: ak žiak závažne porušuje pravidlá správania a školský poriadok alebo 

sa dopúšťa ďalších previnení. 

 

Stupeň 4 (neuspokojivé): ak žiak sústavne porušuje pravidlá správania a školský poriadok, zámerne 

narúša korektné vzťahy medzi spolužiakmi a závažnými previneniami ohrozuje ostatných 

spolužiakov a zamestnancov školy. 

 

Pravidlá hodnotenia správania a udeľovania výchovných opatrení sú podrobne rozpracované 

v Školskom poriadku školy. 

 

Celkové hodnotenie žiaka na konci prvého a druhého polroku bude: 

- prospel (a) s vyznamenaním (PV): ani v jednom klasifikovanom predmete nemá prospech horší 

ako chválitebný, priemerný stupeň prospechu z predmetov nemá horší ako 1,5 a jeho správanie je 

veľmi dobré. 

- prospel (a) veľmi dobre (PVD): ani v jednom klasifikovanom predmete nemá prospech horší ako 

dobrý, priemerný stupeň prospechu z predmetov nemá horší ako 2,00 a jeho správanie je veľmi 

dobré, 

- prospel (a): nemá stupeň prospechu nedostatočný ani v jednom klasifikovanom predmete, 

- neprospel (a): má z niektorého klasifikovaného  predmetu aj po opravnej skúške stupeň 

nedostatočný. 

 

Celkové hodnotenie a klasifikácia žiaka sa prerokuje a odsúhlasí v pedagogickej rade školy. 

 

Získavanie podkladov na hodnotenie 

Podklady na hodnotenie výchovno-vzdelávacích výsledkov a správania žiaka získava učiteľ najmä 

týmito metódami, formami a prostriedkami: 

 sústavným diagnostickým pozorovaním žiaka, 

 sústavným sledovaním výkonu žiaka a jeho pripravenosti na vyučovanie, 

 rôznymi druhmi skúšok (písomné, ústne, grafické, praktické, pohybové) a didaktickými 

testami, 

 analýzou výsledkov rôznych činností žiaka, 

 konzultáciami s ostatnými pedagogickými zamestnancami a podľa potreby s odbornými 

zamestnancami zariadenia výchovného poradenstva a prevencie, so školským psychológom, 

so všeobecným lekárom pre deti a dorast, najmä u žiaka s trvalejšími psychickými 

a zdravotnými ťažkosťami a poruchami, 

 rozhovormi so žiakmi a so zákonným zástupcom žiaka. 
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Známka Diktáty – počet chýb Písomné práce, testy - % 

1 0 – 1 100 – 90 

2 2 – 4 89 – 70 

3 5 – 7 69 – 50 

4 8 – 10 49 – 30 

5 11 a viac 29 – 0 

 

 

2. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia zamestnancov 

 

Na hodnotenie pedagogických zamestnancov sú vypracované kritériá hodnotenia, ktoré sú 

zamerané na: 

- výchovno-vzdelávací proces, 

- aktivita v podporných edukačných činnostiach, 

- dodržiavanie pracovno-právnych predpisov, dôsledné plnenie termínovaných úloh. 

 

Hodnotenie vyplýva z: 

 pedagogického pozorovania prostredníctvom mesačných plánov vnútroškolskej kontroly, 

 výsledkov žiakov, ktorých učiteľ vyučuje ( riaditeľské previerky, žiacke súťaže, 

prezentované vzdelávacie výstupy, ....), 

 sledovanie pokroku žiakov na vyučovaní pod vedením učiteľa, 

 ďalšieho vzdelávania sa pedagogického zamestnanca, tvorby učebných pomôcok, 

mimoškolskej činnosti, ..., 

 trvalo pridelených úloh a funkcií 

 kvantity a kvality podporných edukačných činností (záznamy o činnosti, ktoré si vedú 

učitelia a vedenie školy dopĺňa a prehodnocuje), 

 

3. Hodnotenie školy 

 

Vlastné hodnotenie školy je zamerané na: 

 Ciele, ktoré si škola stanovila, najmä v koncepčnom zámere rozvoja školy 

a v školskom vzdelávacom programe. Posúdenie ich reálnosti vzhľadom k ich plneniu 

a stupeň dôležitosti. 

 Posúdenie, ako škola spĺňa ciele, ktoré sú v štátnom vzdelávacom programe. 

 Oblasti, v ktorých škola dosahuje dobré výsledky a oblasti, v ktorých škola dosahuje slabšie 

výsledky, vrátane návrhov a opatrení. 

Pravidelne budeme monitorovať: 

 Podmienky  na vzdelávanie 

 Prostredie – klíma triedy 

 Priebeh vzdelávania – vyučovací proces; metódy a formy vyučovania 

 Úroveň podpory žiakov so špeciálnymi výchovno – vzdelávacími potrebami 
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 Výsledky vzdelávania 

 Úroveň výsledkov práce školy 

 Spokojnosť s vedením školy a učiteľmi 

 Riadenie školy 

Kritériom pre nás bude: 

 Spokojnosť žiakov, rodičov, učiteľov 

 Kvalita výsledkov 

Nástroje na zisťovanie úrovne stavu školy: 

 Dotazníky pre žiakov 

 Dotazníky pre absolventov školy 

 Analýza výsledkov a úspešnosti žiakov na súťažiach, olympiádach 

 SWOT analýza 

 

4. Požiadavky na profesijný rozvoj pedagogických a ostatných zamestnancov 

Profesijný rozvoj ako súčasť celoživotného vzdelávania zabezpečuje u pedagogických a 

odborných zamestnancov sústavný proces nadobúdania vedomostí, zručností a spôsobilostí s 

cieľom udržiavať, obnovovať, zdokonaľovať a dopĺňať profesijné kompetencie potrebné na výkon 

pedagogickej praxe a na výkon odbornej činnosti so zreteľom na premenu tradičnej školy na 

modernú. Schopnosť inovovať obsah a metódy výučby, skvalitniť výstupy výchovno-vzdelávacieho 

procesu je súčasťou práce vedúceho pedagogického zamestnanca.  

 

Vedenie školy považuje za hlavnú úlohu zabezpečiť: 

 uvádzanie začínajúcich učiteľov do pedagogickej praxe, 

 prípravu pedagogických zamestnancov na zvyšovanie si svojich kompetencií hlavne 

jazykových spôsobilostí, schopností efektívne pracovať s IKT,  

 priebežné vzdelávanie pedagogických zamestnancov o školskom vzdelávacom programe 

a o jeho dopĺňaní, 

 motivovanie pedagogických  zamestnancov pre neustále sebavzdelávanie, vzdelávanie, 

zdokonaľovanie profesijnej spôsobilosti, 

 zdokonaľovanie osobnostných vlastnosti pedagogických zamestnancov, spôsobilosti pre 

tvorbu efektívnych vzťahov, riešenie konfliktov, komunikáciu a pod., 

 sprostredkovanie pedagogickým pracovníkom najnovšie poznatky (inovácie) z metodiky 

vyučovania jednotlivých predmetov, pedagogiky, 

 prípravu pedagogických zamestnancov na získanie prvej a druhej atestácie, 

 pomoc pri tvorbe a zapájaní sa do projektov. 

 

IV. Učebný plán 

 

Učebný plán ISCED 1 - primárneho vzdelávania, učebný plán ISCED 2 nižšieho 

sekundárneho vzdelávania, učebný plán pre žiakov s ľahkým stupňom mentálneho postihnutia 

ISCED 1 variant A a učebný plán pre žiakov so stredným stupňom mentálneho postihnutia 

ISCED 1 variant B je  tvorený vo dvoch úrovniach: 
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 štátny vzdelávací program (základné učivo), 

 školský vzdelávací program (doplnenie a voľba predmetov;  zameranie školy). 

Pri tvorbe ŠkVP sme kládli dôraz na posilnenie základných vzdelávacích predmetov – matematika, 

slovenský jazyk, anglický jazyk a telesná výchova.  

Pre zdravý telesný rozvoj žiakov prvého stupňa sme posilnili vyučovanie telesnej výchovy. 

Zámerom je: 

 podporiť prirodzenú telesnú aktivitu žiakov mladšieho školského veku  

 zabezpečiť  eliminovanie stresu pri adaptácii na školské prostredie 

 podporiť zdravý telesný vývin dieťaťa. 

Od prvého ročníka vyučujeme cudzí jazyk. Vyučovanie cudzích jazykov je posilnené dotáciou 

vyučovacích hodín aj na druhom stupni. Zámerom je: 

 vytvoriť dostatočný časový priestor na upevnenie učiva, 

 vytvoriť priestor na získavanie dostatočnej spätnej väzby od žiakov, 

 poskytnúť žiakom možnosť rozvíjať komunikačné jazykové kompetencie vytvorením jednej 

hodiny týždenne na konverzáciu z preberaných tém a bežných životných situácií, 

 eliminovať stres a pocit ťažkosti cudzieho jazyka, 

 minimálne zaťažovať žiakov zadávaním domácej prípravy,  

 vytvoriť priestor pre učenie sa vo dvojiciach a skupinách, 

 vytvoriť priestor pre tvorbu individuálnych a tímových projektov z vybraných tematických 

celkov. 

 

UČEBNÝ PLÁN  vzdelávací program ISCED 1 

Vzdelávacia 

oblasť 

Predmet Počet hodín  

v 1. roč. 

Počet hodín  

v 2. roč. 

Počet hodín  

v 3. roč. 

Počet hodín 

vo 4. roč. 

Štát

ny 

Škol 

ský 

Štát

ny 

Škol 

ský 

Štát 

ny 

Škol 

ský 

Štát 

ny 

Škol 

ský 

Jazyk 

a komunikácia 

 
slovenský 

jazyk a 

literatúra 

 

9 

 

___ 

 

 

8 

 

___ 

 

7 

 

___ 

 

7 

 

___ 

prvý cudzí 

jazyk 
--- 1 

 
___ 2 

 
3 --- 3 -- 

Príroda a 

spoločnosť 

prírodoveda ___ ___ ___ --- 1 --- 2 --- 

 

prvouka 1 --- 2 --- --- --- --- --- 

vlastiveda --- --- --- --- 1 --- 2 --- 

 

Človek a 

hodnoty 

etická / 

náboženská 

výchova 

1 --- 1 --- 1 --- 1 -- 

Matematika 

a práca  

s informáciami 

 

matematika 

 
4 -- 4 --- 4 1 4 --- 

Informatika -- --- --- --- 1 --- 1 -- 

Človek a svet 

práce 

pracovné 

vyučovanie 
-- -- -- -- 1 -- 1 -- 

Umenie a 

kultúra 

výtvarná  

výchova 
2 --- 2 --- 1 --- 1 -- 
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Poznámky 

1. Cudzí jazyk sa vyučuje od 1. ročníka v rozsahu 1.roč. –1 hod./týždeň, 2.roč. – 2hod./týždeň, 

3.roč. – 3.hod./týždeň, 4.roč. – 3 hod./týždeň. 

2. V treťom ročníku je 1 disponibilná hodina na posilnenie predmetu matematika, za účelom 

upevnenia preberaného učiva. 

3. Rozširuje sa vyučovanie predmetu TSV v 1. - 4. ročníku na 3. hodiny týždenne, ktoré majú 

prispieť k zvýšeniu záujmu o pohybovú aktivitu žiakov a  rozvoj kondície.  
 

UČEBNÝ PLÁN  vzdelávací program ISCED 2 
 

Vzdelávaci

a oblasť 

Predmet Počet hodín  

5. roč. 

Počet hodín  

6. roč 

Počet hodín  

7. roč. 

Počet hodín 

8.roč. 

Počet hodín 

9.roč. 

Štát 

ny 

Škol 

ský 

Štát 

ny 

Škol 

ský 

Štát 

ny 

Škol 

ský 

Štát 

ny 

Škol 

ský 

Štát 

ny 

Škol 

ský 

Jazyk 

a komuni 

kácia 

 

slovenský jazyk a 

literatúra 

 

5 

 

--- 

 

 

5 

 

--- 

 

4 

 

1 

 

5 

 

-- 5 1 

prvý cudzí jazyk 

 
3 2 3 1 3 --- 3 --- 3 1 

druhý cudzí jazyk 

 
--- --- --- 2 --- 2 --- 2 --- 2 

Človek a 

príroda 

biológia 
 

2 --- 1 --- 2 --- 1 -- 
1 --- 

fyzika 

 
--- --- 2 --- 1 --- 2 -- 

1 --- 

chémia 

 
--- --- --- --- 2 --- 2 --- 1 --- 

Človek 

a spoloč 

nosť 

dejepis 

1 --- 1 --- 1 -- 1 --- 2 --- 

 geografia 

 
2 --- 1 --- 1 -- 1 -- 1 --- 

občianska náuka 

 
--- --- 1 --- 1 -- 1 --- 1 -- 

Človek a 

hodnoty 

etická/ 

náboženská 

výchova 
1 --- 1 --- 1 -- 1 -- 1 --- 

Matematik

a a práca  

s 

informácia

mi 

matematika 4 1 4 1 4 1 4 1 5 0 

informatika 1 --- 1 --- 1 -- 1 -- --- 1 

technika 

 1 --- 1 --- 1 -- 1 -- 1 --- 

Umenie a 

kultúra 

výtvarná výchova 

 
1 --- 1 --- 1 -- 1 -- 1 --- 

hudobná výchova 

 
1 --- 1 --- 1 -- 1 -- --- --- 

Zdravie a telesná a športová 2 --- 2 --- 2 -- 2 -- 2 --- 

hudobná 

výchova 
1 --- 1 --- 1 --- 1 -- 

Zdravie 

a pohyb 

telesná 

a športová 

výchova 

2 1 2 1 2 1 2 1 

 

Spolu  povinná  časť  +  

voliteľné hodiny 

 

 

20 

 

2 

 

20 

 

3 

 

23 

 

2 

 

25 

 

1 
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pohyb výchova 

Spolu povinná časť + voliteľné 

hodiny 

 

24 

 

3 

 

25 

 

4 

 

26 

 

4 

 

27 

 

3 

 

25 

 

5 

 

Poznámky 

1. Cudzí jazyk sa vyučuje v skupinách s najviac 17 žiakmi. Prvý cudzí jazyk sa vyučuje 

v rozsahu: 5.roč. – 3+2, 6.roč. - 3+1, 7.roč. – 3+0, 8.roč. – 3+0, 9.roč. – 3+1. Druhý cudzí jazyk 

sa vyučuje v rámci disponibilných hodín od  šiesteho ročníka po 2 vyučovacie hodiny / týždeň.  

2. Rozširuje sa vyučovanie predmetu MAT v 5. - 8. ročníku o jednu hodinu týždenne. Rozšírenie 

má prispieť ku kvalitnejšej príprave na testovanie 9 a úspešné zvládnutie prijímacích skúšok na 

stredné školy. 

3. Rozširuje sa vyučovanie predmetu SJL v 7. a 9. ročníku o jednu hodinu týždenne. Rozšírenie 

má prispieť ku kvalitnejšej príprave na testovanie 9 a úspešné zvládnutie prijímacích skúšok na 

stredné školy. 

4. V deviatom ročníku je jedna disponibilná hodina informatiky na zabezpečenie získania 

dostatočných digitálnych zručností. 

5. Telesná a športová výchova sa vyučuje podľa jednotlivých ročníkov ( žiaci sa nedelia na 

chlapcov a dievčatá). 

 

UČEBNÝ PLÁN  pre žiakov s ľahkým stupňom mentálneho postihnutia ISCED 

1 variant A– pre prvý stupeň 
  

Vzdelávacia 

oblasť 

Predmet/ ročník 1. 2. 3. 4. 

ŠT ŠK ŠT ŠK ŠT ŠK ŠT ŠK 

Jazyk a komunikácia slovenský jazyk a literatúra 8 - 8 - 8 - 7 1 

rozvíjanie komunikačnej 

schopnosti 

- - - - - - - - 

rozvíjanie grafomotorických 

zručností 

- - - - - - - - 

Človek a príroda vecné učenie 1 1 1 1 1 1 - - 

Fyzika - - - - - - - - 

Chémia - - - - - - - - 

Biológia - - - - - - - - 

Človek a spoločnosť Dejepis - - - - - - - - 

Vlastiveda - - - - - - 2 1 

Geografia - - - - - - - - 

občianska náuka - - - - - - - - 

Človek a hodnoty etická výchova/ náboženská 

výchova 

- - - - - - - - 

Matematika a práca s 

informáciami 

Matematika 4 - 4 1 4 1 4 1 

Informatika - - - - - - - - 

Človek a svet práce pracovné vyučovanie 1 2 2 1 3 1 4 - 

Umenie a kultúra výtvarná výchova 1 - 1 - 1 - 1 - 

hudobná výchova 1 - 1 - 1 - 1 - 

Zdravie a pohyb telesná a športová výchova 2 1 2 1 2 1 2 1 

Spolu  18 4 19 4 20 4 21 4 

 

Poznámky 

1. Rozširuje sa vyučovanie predmetu TSV v 1. - 4. ročníku na 3. hodiny týždenne, ktoré majú 

prispieť k zvýšeniu záujmu o pohybovú aktivitu žiakov a  rozvoj kondície.   
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2. V štvrtom ročníku sa rozširuje vyučovanie o jednu hodinu vlastivedy a jednu hodinu 

slovenského jazyka. 

3. V 2. – 4. ročníku sa rozširuje vyučovanie o jednu hodinu matematiky. 

4. Pracovné vyučovanie je rozšírené v prvom ročníku o dve vyučovacie hodiny a v druhom 

a treťom ročníku o jednu vyučovaciu hodinu. 

 

 

UČEBNÝ PLÁN  pre žiakov so stredným stupňom mentálneho postihnutia 

ISCED 1 variant B – pre prvý stupeň 
 

Vzdelávacia 

oblasť 

Predmet/ ročník 1. 2. 3. 4. 
ŠT ŠK ŠT ŠK ŠT ŠK ŠT ŠK 

Jazyk a komunikácia slovenský jazyk a literatúra 2 - 2 2 3 1 3 1 

rozvíjanie komunikačnej 

schopnosti 

3 - 3 - 3 - 3 - 

rozvíjanie grafomotorických 

zručností 

1 2 1 - 1 1 1 1 

Človek a príroda vecné učenie 2 - 2 - 2 - 2 - 

Človek a hodnoty etická výchova/ náboženská 

výchova 

- - - - - - - - 

Matematika a práca s 

informáciami 

Matematika 2 1 3 1 3 1 3 1 

Informatika - - - - - - - - 

Človek a svet práce pracovné vyučovanie 4 - 4 - 4 - 4 - 

Umenie a kultúra výtvarná výchova 1 - 1 - 1 - 1 - 

hudobná výchova 1 - 1 - 1 - 1 - 

Zdravie a pohyb telesná a športová výchova 2 1 2 1 2 1 2 1 

Spolu  18 4 19 4 20 4 20 4 

 

Poznámky 

1. Rozširuje sa vyučovanie predmetu TSV v 1. - 4. ročníku na 3. hodiny týždenne, ktoré majú 

prispieť k zvýšeniu záujmu o pohybovú aktivitu žiakov a  rozvoj kondície.  

2. Rozširuje sa vyučovanie predmetu MAT v 1. - 4. ročníku o jednu vyučovaciu hodinu. 

3. Slovenský jazyk je v druhom ročníku rozšírený o dve vyučovacie hodiny a v treťom a štvrtom 

ročníku o jednu vyučovaciu hodinu. 

4. Dôslednou starostlivosťou venovanou grafomotorickému rozvoju dávame žiakom základy pre 

jednu z celoživotných činností – písanie. Preto sme podporili rozšírenie vyučovania v predmete 

rozvíjanie grafomotorických zručností o dve hodiny v prvom ročníku a o jednu hodinu 

v treťom a štvrtom ročníku. 

 

UČEBNÝ PLÁN  pre žiakov s ľahkým stupňom mentálneho postihnutia ISCED 

1 variant A -  pre druhý stupeň 

Vzdelávacia 

oblasť 

Predmet/ ročník 5. 6. 7. 8. 9. 

ŠT ŠK ŠT ŠK ŠT ŠK ŠT ŠK ŠT ŠK 

Jazyk a komunikácia slovenský jazyk a literatúra 6 1 6 - 5 1 5 1 5 1 

rozvíjanie komunikačnej 

schopnosti 

- - - - - - - - -  

rozvíjanie grafomotorických 

zručností 

- - - - - - - - - - 

Človek a príroda vecné učenie - - - - - - - - - - 
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Poznámky 

1. Rozširuje sa vyučovanie predmetu TSV v 5. - 9. ročníku na 3. hodiny týždenne, ktoré majú 

prispieť k zvýšeniu záujmu o pohybovú aktivitu žiakov a  rozvoj kondície.   

2. Rozširuje sa vyučovanie predmetu MAT v 5. - 9. ročníku o jednu vyučovaciu hodinu. 

3. Rozširuje sa vyučovanie predmetu SJL v 5. - 9. ročníku o jednu vyučovaciu hodinu. 

4. V piatom ročníku sa rozširuje vyučovanie o jednu hodinu vlastivedy. 

5. Pracovné vyučovanie sa v 5.-9. ročníku učí v skupinách po 6 žiakov. V šiestom až deviatom 

ročníku je rozšírené o jednu vyučovaciu hodinu. Pracovné návyky sú pre žiakov veľmi 

dôležité pre zvládnutie bežného života v rodine i v práci. 

 

UČEBNÝ PLÁN  pre žiakov so stredným stupňom mentálneho postihnutia 

ISCED 1 variant B – pre druhý stupeň 

 

Vzdelávacia 

oblasť 

Predmet/ ročník 5. 6. 7. 8. 

ŠT ŠK ŠT ŠK ŠT ŠK ŠT ŠK 

Jazyk a komunikácia slovenský jazyk a literatúra 3 1 3 1 3 1 3 1 

rozvíjanie komunikačnej 

schopnosti 

3 - 3 - 2 - 2 - 

rozvíjanie grafomotorických 

zručností 

1 - 1 - - - - - 

Človek a príroda vecné učenie 2 1 2 - 3 - 3 - 

Človek a hodnoty etická výchova/ náboženská 

výchova 

1 - 1 - 1 - 1 - 

Matematika a práca s 

informáciami 

Matematika 3 1 3 2 3 2 3 2 

Informatika - - - - 1 - 1 - 

Človek a svet práce pracovné vyučovanie 4 - 4 1 5 - 5 - 

Umenie a kultúra výtvarná výchova 1 - 1 - 1 - 1 - 

hudobná výchova 1 - 1 - 1 - 1 - 

Zdravie a pohyb telesná a športová výchova 2 1 2 1 2 1 2 1 

Spolu  21 4 21 4 22 4 22 4 

 

 

Poznámky 

1. Rozširuje sa vyučovanie predmetu TSV v 5. - 8. ročníku na 3. hodiny týždenne, ktoré majú 

prispieť k zvýšeniu záujmu o pohybovú aktivitu žiakov a  rozvoj kondície.   

Fyzika - - - - 1 - 1 - 1 - 

Chémia - - - - - - - - 1 - 

Biológia - - - - 1 - 1 - 1 - 

Človek a spoločnosť Vlastiveda 2 1 3 - - - - - - - 

Dejepis - - - - 1 - 1 - 1 - 

Geografia - - - - 1 - 1 - 1 - 

občianska náuka - - - - 1 - 1 - 1 - 

Človek a hodnoty etická výchova/ náboženská 

výchova 

1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 

Matematika a práca s 

informáciami 

Matematika 4 1 4 1 4 1 4 1 4 1 

Informatika 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 

Človek a svet práce pracovné vyučovanie 4 - 4 1 4 1 4 1 4 1 

Umenie a kultúra výtvarná výchova 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 

hudobná výchova 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 

Zdravie a pohyb telesná a športová výchova 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 

Spolu  22 4 23 3 24 4 24 4 25 4 
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2. Pracovné vyučovanie sa v 5.-9. ročníku učí v skupinách po 6 žiakov. V šiestom ročníku je 

rozšírené o jednu vyučovaciu hodinu. Pracovné návyky sú pre žiakov veľmi dôležité pre 

zvládnutie bežného života v rodine i v práci. 

3. Rozširuje sa vyučovanie predmetu SJL v 5. - 8. ročníku o jednu vyučovaciu hodinu. 

4. Rozširuje sa vyučovanie predmetu MAT v 5. ročníku o jednu vyučovaciu hodinu 

a v šiestom až ôsmom ročníku o dve vyučovacie hodiny. 

5. V piatom ročníku sa rozširuje vyučovanie o jednu hodinu vecného učenia. 

 

 

 

 


